

TRADING & CONSULTING  
**EEP Ltd**  
 EAST EUROPEAN PARTNER  
**VINDE și MONTEAZĂ**  
**MOCHETA**  
 Arad, P-ța Gării, Bl. 1  
 Telefon 235221  
 ORAR: 9,00-17,00

BIBLIOTECA  
 A. D. XENOFOL  
**ADEVĂRUL**

**B.R.D.**  
 Dobânzi la depozitele pe termen pentru persoane fizice în cazul plății dobânzilor lunar:  
 - 30 zile 43 %  
 - 60 zile 45 %  
 - 90 zile 50,5 %

**COTIDIAN INDEPENDENT ARAD**

Anul VIII, nr. 1744 • Miercuri, 27 martie 1996 • 12 pagini • 500 lei • ISSN 1220 - 7489

**INFLAȚIE DE PATRIOTISM**

Campania electorală, deși oficial nu a început, este în toi. Candidații la funcțiile de primari și consilieri se îngheșuie să iașă în față, să-i cunoască electoratul. Promisiunile curg gărlă. Toți pre-

zorii mai abir decât „comunism”. În realitate, treburile stau cu totul altfel. Este clar că nimeni nu candidează la funcția de primar dacă nu are în vedere câștigul material. Atunci, de ce se feresc să o spună?

**Comentarii**  
 tendenții la funcții spun că nu vor să le obțină pentru a se îmbogăți, ci pentru a fi de folos obștii, pentru a face ceva pentru oraș, comună, sat și așa mai departe. Cei care visează să ajungă senatori sau deputați pretind că nu au în gând decât binele națiunii.  
 Dacă putem spune așa, este o inflație de patriotism, fie el și local. Cuvântul „îmbogățire” este supus cen-

Pentru că în această perioadă de tranziție orice om care face avere este considerat un profitor, un îmbogățit pe seama poporului. Lucrurile stau puțin altfel. Un demitar al statului, ministru, deputat, senator și chiar primar al unei comune, poate să obțină avantaje materiale fără să facă nici un matrapazlăc, ci doar folosind informația la care are acces înaintea altora.

**SIMION TODOCĂ**  
 (Continuare în pagina a 4-a) →

**Aniversare la SRI**



**J**eri, la sediul Serviciului Român de Informații din Arad a avut loc marcarea unui eveniment important din viața acestei instituții fundamentale în apărarea siguranței naționale - împlinirea a șase ani de la înființare. În sala festivă au fost

prezenți personalul SRI din județul Arad, invitați din partea instituțiilor descentralizate ale statului, din partea unităților militare, veterani ai serviciilor de informații, ziariști, conducători de unități social-economice.

ce pun în pericol siguranța statului și sunt din nou vehiculate teze revizioniste.

Cei sărbătoriți au fost salutați și felicitați de domniile Teodor Mara, subprefectul județului Arad, de dr. Simeon Murgu, prim-procuror al Parchetului județean, Dan Ivan, președintele Consiliului județean, Ioan Trifa, președintele Tribunalului Arad. În cuvântul său, primarul municipiului Arad, dl. Cristian Moiescu, a făcut remarcă: „faptul că mă aflu prezent aici dovedește că s-a schimbat ceva în România”. Din partea Poliției județene a fost prezent dl. comandant col. Ioan Dalea.

După festivitate cei prezenți, s-au retras pentru un schimb de impresii în saloanele restaurantului „Parc”.  
**D. ZĂVOIANU**

**Cu speranța reîntregirii hotarelor României**

În destinele României și ale poporului român, Basarabia a fost pământul răpit și cotropit de tăvălugul uriaș de la răsărit al muscalilor. Parte integrantă din spațiul de formare a poporului român, care este amintit în documente până la Bug și dincolo de acesta, Basarabia, ca și Bucovina, este parte a României, iar oamenii de acolo ne sunt frați de sânge, care au cunoscut din secolul trecut vitregia barbarilor estici. Din 1812 acest pământ dintre Prut și Nistru a fost răpit de marele imperiu țarist iar populația de aici, prin voința stăpânului, a fost forțată la rusificare, ținută cu sufletul în întuneric. Mai mult, parte din românii băștinași au fost

mutați aiurea în imensul Imperiu țarist, iar în Basarabia au fost colonizați locuitorii de alte neamuri. Deși în urma războiului Crimeii (1853-1856) rușii au fost siliți să restituie Principatelor Române partea de jos a Basarabiei, cu județele Cahul, Bolgrad și Ismail, în urma războiului de independență a României de la 1877-1878, Imperiul țarist ne-a luat înapoi, în mod samavolnic, aceste județe.

Cu toate încercările, basarabienii adevărați au rămas tot români și au rezistat încercărilor de rusificare.

Nimeni n-a bănuț că cel dintâi pământ românesc răpit care se va reîntoarce la sânul

României va fi pământul basarabean.

Prin libera voință a reprezentanților săi - Sfatul Țării - basarabienii au hotărât în ziua de 27 martie 1918 alipirea sa la România. La 28 octombrie 1920, marile puteri ale Europei consfătesc unirea Basarabiei cu țara de la care fusese răpită.

Deși din nou pământul basarabean sângerează și plânge de dor, sperăm că marele act săvârșit acum 78 de ani va rămâne treaz în conștiința românilor basarabeni și, mai devreme sau mai tâziu, învingând vicisitudinile istoriei, va reveni la patria mamă.

**D. ZĂVOIANU**

**DE LA „UNA MICĂ” - TĂLHĂRIE LA DRUMUL MARE**

● Victima, găsită moartă în cimitir

Curtea de Apel Timișoara, prin Decizia penală nr. 155/A, a modificat recent sentința penală nr. 70/1995 pronunțată de Tribunalul Arad. Prin această sentință numiții Covaci Nicolae, zis „Culită”, 23 ani, și Covaci Adrian, zis „Cucu”, 17 ani, ambii din Bocsig, au fost condamnați la 15 ani închisoare - primul și 7 ani închisoare - al doilea, pentru

tălhărie urmată de moartea victimei. După modificarea decisă de instanța timișoreană, pedepsele celor doi au fost reduse la 13, respectiv 5 ani închisoare. Cu toate că la vremea respectivă am relatat despre crima de la Bocsig, revenim pe scurt, prezentându-vă „filmul” celor întâmplate.

**FLORIN TRUȚ**  
 (Continuare în pagina a 3-a) →

„... Dar cu dragostea cum mai stați, fetelor?”  
 Foto: VIOREL MUSCA



**SUMAR**

- 24 DE ORE
- DIN 24 2-3
- ACTUALITĂȚI 4
- POLITICĂ 5
- SĂNĂTATE 6
- ECONOMIE 7
- SPORT 8
- PUBLICITATE 9-12

**CREATIVITATE ȘI OBTUZITATE**

Dacă ar fi să dau un exemplu de om mărginit, l-aș nominaliza pe Florin Georgescu, ministrul Finanțelor. Dumnealui este prototipul omului ce nu-și poate depăși condiția. Liberal în declarații, Florin Georgescu ni se înfățișează ca o persoană care trăiește în contrast cu mersul evenimentelor. Dacă ar fi fost ministru în „epoca de aur” probabil că ar fi fost ceea ce se chema „om de nădejde”. Ghinionul românilor este însă că Florin Georgescu este ministru astăzi. Domnia sa fie nu

realizează că este chemat să sprijine reforma, fie nu pricepe că românii au pornit deja

**ACCENTE**

pe un drum fără întoarcere - cel al aspirațiilor spre o lume mai bună, bazată pe inițiativă și nu pe proverbialul somn bimilenar. Orice muritor știe că nu putem reuși decât prin noi înșine. Ne putem face fel de fel de iluzii vizavi de sprijinul occidentalilor pentru a ne integra în Comunitatea Europeană, însă soarta națiu-

nii se află în mâinile noastre. Dacă ne vom dovedi demni de a ne integra, nimeni nu va avea „obrăznicia” de a zice „Nu!”. Fiecare națiune își poartă crucea. Iar capacitatea de a convinge rezidă în potențialul creator al națiunii, în aportul său de inteligență la progresul umanității. Vorbe mari? Nicidecum. Europa ne va primi doar atunci când vom avea un cuvânt de spus, când vom deveni competitivi în domeniul economiei de piață.  
**TRISTAN MIHUȚĂ**  
 (Continuare în pagina a 4-a) →

Din această seară, și în Arad

**TV ANTENA 1 - ÎN DIRECT, PRIN SATELIT**

Începând din această seară, ora 22,30, telespectatorii care recepționează TV Arad vor putea urmări noua grilă de programe non-stop TV Arad și Antena 1 în direct, via satelit.

„PARE DE NEGREZUT, DAR MA AȘTEPTAM LA O MEDALIE”

• mărturisește **VALENTIN DOBAI**, laureat cu „bronz” la C. N. de tenis de masă, în proba de dublu.

Pagina 8

Sănătate, că-i mai bună decât toate!

Pagina 6

A 87-a zi

Este a 87-a zi a anului și au mai rămas 279 de zile până la sfârșitul lui 1996.

Soarele răsare la ora 6 și 42 de minute și apune la ora 18 și 19 minute.

Maxima zilei: „Când am ști totți ce să facem cu viața noastră, când am putea să dăm, în fiecare moment, cea mai bună întrebuintare energiei de care dispunem, ce lume ar fi, Doamne! Adevărat paradis!” - Al. Vlașuță.

Calendar:

1797 - S-a născut Alfred de Vigny, poet, prozator și dramaturg francez.

Praznicul zilei:

Biserica ortodoxă: Sfânta Mucenică Matroana din Tesalonic; Sfântul Prooroc Anania (Denie-Canonul cel Mare); Biserica romano-catolică: Sfântul Ioan din Egipt; Biserica greco-catolică: Sfânta Matroana din Tesalonic, Canonul cel Mare, Denie; Cultul mozaic: 7 NISAN 5756.

Bun venit!

În ultimele 24 de ore, în Arad, au văzut lumina zilei următorii nou-născuți: Mihăieș Vinicius Patrik, Popa Sebastian Adrian, Monea Bogdan, Jemna Gilbert, Ciocotii Emanuel Daniel, Cenădan Radu Sebastian, Sârbu Andrei, Groza Alexandra, Ban Manuela.

Înteruperi de curent

Aflăm de la Filiala Arad a IRE - RENEL că azi, 27 martie, vor avea loc înteruperi în furnizarea de energie electrică, pentru executarea unor lucrări în zona străzilor: Făt-Frumos, Ursului, Sebeșului (nr. 1, 3, 5, 9). În județ, lucrările care se efectuează nu necesită înteruperi în furnizarea energiei electrice.

Echipa de serviciu:

AUREL DARIE - secretar de redacție; SIMONA ANTAL, LUCIA CUREA, IOANA FRĂȚIA, AURICA TELCIAN - corectură.

ADEVĂRUL

EDITOR: S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

COD FISCAL R 1681938 • COD SICOMEX 19.604 • CERTIFICAT J 02/1886 din 31 X 1991 • COD SIRUES 020956601

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr.81, telefoane: SECRETARIAT - 281802, fax 280655, 280625; ADMINISTRAȚIE - 281797; MICA PUBLICITATE - 280944, MAREA PUBLICITATE - 280904

Consiliul de administrație:

DOREL ZĂVOIANU (președinte); ȘTEFAN TABUIA (vicepreședinte); MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); NICU COJOCARU (director comercial); DOREL BARBU (contabil-șef).

Colegiul de redacție:

MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); NICU COJOCARU (director comercial) telefon/fax: 280904; AUREL DARIE (secretar general de redacție); MIRCEA DORGOȘAN (șef secție actualități); telefon 281855; 280003; IOAN IERCIAN (șef secție politică), telefon 280943; DORU SAVA (șef secție social-economic), telefon 281738; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 281855; 280003; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 281701; MARCEL CANCIU (șef secție foto), telefon 280943.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. ARAD, str. Feleacului F.N., telefon 250902, fax 250920.

La Festivalul teatrului francofon de la Pecs AMIFRAN A REPREZENTAT ROMÂNIA

Între 21-24 martie a.c., la Pecs (în Ungaria) a avut loc a IV-a ediție a Festivalului Teatrului Francofon.

Concursul a fost organizat pe două secțiuni: trupe din țara gazdă și trupe străine. Au participat formații din Franța, Bulgaria, Cehia, Turcia, Tunisia, Belgia. România a fost reprezentată de formația de teatru a „Amifran” din

Arad. Din cele trei premii destinate trupelor străine, arădenii au câștigat două prin Răzvan Roșu - cel mai bun actor, și Raul Păscăru - locul secund la interpretarea masculină (ambii elevi la Liceul „Moise Nicoară”).

Și de această dată artiștii amatori de la „Amifran” și-au arătat valoarea.

Spectacol de teatru

■ Astăzi, 27 martie, ora 16, la Teatrul de Stat Arad va avea loc spectacolul „Cei doi tineri din Verona”, de W. Shakespeare.

BULETIN METEO

27 martie, ora 7,00 - 28 martie, ora 7,00

Vremea va fi în general frumoasă, cu cer variabil. În cursul după-amiezii cerul se va înnoia iar în cursul serii și al nopții va ploua.

Vântul va sufla moderat, cu unele intensificări din sector sudic și sud-estic. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între +9 și +13 grade iar cele minime între +4 și +7 grade.

pene: București +3°, Buda-pesta +2°, Viena +0°, Varșovia -2°, Belgrad +2°, Sofia +1°, Atena +10°, Praga -2°, Moscova -8°. (Meteorolog de serviciu: Iuliu Vrasgyak).



Iată temperaturile înregistrate, ieri, în câteva capitale euro-

PIEȚE, TÂRGURI

Astăzi, 27 martie a.c., este zi de piață la Lipova, Pâncota, Beliu, Buteni, Siclău, Macea, Vânători, Moneasa, Pecica, Șiria, Vladimirescu. Tot astăzi se desfășoară târguri săptămânale la Beliu și Buteni.

Măine, 28 martie a.c., e zi de târg săptămânal la Curtici, Nădlac, Sebiș, Cermei, Săvârșin, Secușiu, Zerind.

Cinematografe

DACIA Jumanji (SUA). Orele: 9,30; 11,45; 14; 16; 18; 20. MUREȘUL Orele disperării (SUA). Orele: 10; 12; 14; 16; 18; 20. ARTA Războiului iubirii (India). Orele: 15; 17,30. Sala mică Prindeți și arestați această maimuță (SUA). Orele 16; 18. PROGRESUL Specialistul (SUA). Orele 17; 19.

Table with TVR I programs including Desene animate, Dacia Jumanji, Muresul, etc.

„Adevărul”, la dispoziția dumneavoastră!

La telefonul dimineții, 280944, între orele 9,00 - 12,00

▼ Dl. Chirița Ifemi (Conop nr. 55 jud. Arad) locuiește vizavi de singurul bloc din comuna Conop. Canalul de scurgere al instalației sanitare din blocul amintit s-a spart și toată murdăria WC-urilor se varsă în stradă (șosea). E un miros insuportabil, dar primăria nu a luat nici o măsură. Primarul trece zilnic pe aici cu batistă la nas. Până când? - ne întreabă cititorul nostru.

▼ Pentru dl. Petre Mașila (tel. 240327): Toți locatarii care primesc alte persoane în familie sunt obligați ca în termen de 5 zile să le înscrie în Cartea de imobil.

▼ D-na Elena Ungureanu (tel. 263511) din Micălaca ne anunță și, implicit, pe cei de la RENEL, că în piața „23 August” iluminatul public lipsește cu desăvârșire.

▼ Dl. Nicu Clorba (str. Roșiori, Bl. 1-2), este nemulțumit, și nu numai-dânsul, de felul cum arată trotuarul străzii Roșiori. În anul 1994 s-a introdus GAZUL METAN. În urma lucrărilor, șanțurile săpate au fost acoperite doar cu pământ și nu betonate sau asfaltate cum ar fi fost normal. Când plouă, apa bălățește și noroiul te împiedică să circuli pe trotuar.

Redactor de serviciu IOSIF DARAZS

La telefonul după-amiezii, 281855, între orele 15,00 - 18,00

▲ De aproape două săptămâni, locatarii blocului 189 de pe str. Voinicilor nu mai au apă caldă. Au reclamat acest fapt conducerii ARTERM. „Dl. ing. Popa ne-a promis că până luni, 25 martie, o să ne rezolve problema. Ieri, o echipă de lucrători a venit, a constatat că este o defecțiune în pivniță și a plecat spunând că nu e treaba lor, ci a celor de la punctul termic. Oare punctul termic nu este tot al ARTERM-ului?”, se întreabă d-na Rodica Dumitrache, care locuiește în

blocul cu pricina și care ne-a sesizat cele de mai sus.

▲ Ieri, în jurul orei 16,00, în curtea imobilului cu nr. 70 de pe Bd. Revoluției, o locatară vrând să-și parcheze mașina era gata-gata să accidenteze un copil. Este vorba de băiatul domnului Ioan Florescu (tel. 255628) care este nemulțumit de faptul că, de câțiva ani buni, curtea imobilului menționat a fost transformată în... parcare. „Sunt parcate atâtea mașini încât, în caz de vreun incendiu - Doamne, ferește! -

mașina pompierilor nu ar avea loc” ne-a spus dl. Florescu.

▲ În numele locatarilor, din zona pieței Soarelui, ne-a sunat dl. Petru Mariș (bl.510, ap.11) pentru a-și exprima dezacordul față de înființarea talciocului din respectiva piață. „De când s-a mutat aici talciocul, de dimineață până seara e o gălgăie de nedescris. Nu mai vorbesc de mizerie”...

Redactor de serviciu FLORIN TRUȚ

LANSARE DE CARTE

Ieri, după-amiază, la librăria „Ioan Slavici” a avut loc lansarea volumului de versuri „Întoarcere în satul Grăniceri” de Gheorghe Șora, cunoscut cititorilor prin lucrările științifice despre personalitatea lui Vasile Goldiș.

În fața unui numeros public - care a onorat acest eveniment cultural - volumul poetului arădean a fost prezentat de Aurel Turcus. Despre activitatea publicistică a dlui Gheorghe Șora au mai vorbit P.S. Timotei Seviciu, Episcopul Aradului, prof. Alexa Achim, vicepreședinte al C.J.A., prof. Gheorghe Căpitân, președintele Despărțământului „V. Goldiș” al ASTRA, Lucilia Dinescu și prof. Vasile Suciu.

În final, poetul a acordat autografe.

În Piața Romană

CEASUL CU... PATRU FEȚE!



Ceasul public din Piața Romană, montat în parcul din centrul pieței în urmă cu mai bine de un an, este defect de circa o lună, el înființând pe cele patru fețe tot atâtea ore diferite.

Ceasul cu pricina a fost instalat de firma S.C. APEL SRL și - din câte am fost informați de Consiliul local municipal Arad - tot această firmă are obligația să asigure service-ul.

Zilnic, Piața Romană este străbătută de mii de arădeni care se obișnuiseră să afle ora exactă privind acest ceas. Îl privesc și acum, dar cu ce folos?!

C. ALBUTIU Foto: D. CIUPE

Programe TV

Table with TV programs including Gala Sankt Petersburg, Noua Grila de Programe, etc.

Table with TV programs including Gala premiilor culturale, Desene animate, etc.

Table with TV programs including Gala premiilor culturale, Desene animate, etc.

Table with TV programs including Cătălin Lăpușcă, Mircea Moiseescu, etc.



## Ziua Mondială a Teatrului

În fiecare an, la 27 martie, se sărbătorește Ziua Mondială a Teatrului și Institutul Internațional de Teatru transmite câte un mesaj spre așezămintele Thaliici din lume. În aceste zile, Teatrul de Stat Arad a primit, prin fax, mesajul semnat de autorul, dramatic Saadallah Wannous din care redăm câteva fragmente, cu convingerea că este o sinceră pledoarie pentru Teatru.

\*\*\*  
„Dacă ar exista obiceiul ca sărbătorirea Zilei Mondiale a Teatrului să fie însoțită, de fiecare dată, de o deviză legată de corințele cărora trebuie să le răspundă cea de a patra Artă, cel puțin în plan simbolic, aș propune pentru acest an drept o deviză „Nevoia de dialog”. Un dialog multilateral, complex și cuprinzător. Am ferma convingere că oricâte revoluții tehnologice s-ar mai produce, teatrul va rămâne acel spațiu privilegiat, în care Omul reflectează asupra condiției sale existențiale și istorice.

Teatrul e în retragere. Oriunde mi-aș îndrepta privirea, văd că orașele nu mai au loc pentru teatre și le izgonesc spre periferii pustii și întunecoase, în timp ce, în aceleași orașe, apar și proliferază firme luminoase, ecrane în culori și diverse vulgarități în cutii de imagini. A mai cunoscut Teatrul vreodată o asemenea perioadă de sărăcie, fie materială sau morală?  
Oricare ar fi forțele care asupresc teatrul și oricâtă dezamăgire ne-ar provoca realitatea, sunt convins că unirea eforturilor tuturor oamenilor de bună-credință din lumea întreagă va duce la salvarea culturii și va reda Teatrului strălucirea și importanța sa de odinioară.

## Pe marginea ședinței Comisiei administrative „MINISTERUL AGRICULTURII MANIFESTĂ ADVERSITATE FAȚĂ DE JUDEȚUL ARAD”

În cadrul ședinței de ieri a Comisiei administrative de pe lângă Prefectura Arad, dl. Gheorghe Chiper, vicepreședintele Consiliului județean Arad, a făcut o informare asupra propunerilor de investiții din județul nostru pentru anul 1996. CJA a înaintat un proiect care prevede suma de 108,3 miliarde de lei - bani ce ar fi necesari pentru investițiile din acest an. Urmează ca, din această sumă, 94,3 miliarde să reprezinte transferuri de la bugetul de stat, restul asigurându-se din bugetele locale. La

ora actuală, județul Arad are cel mai mare volum de investiții dintre toate județele, după județul Ilfov.

Tot la această ședință, dl. Moise Butar, directorul Direcției Generale pentru Agricultură și Alimentație Arad (D.G.A.A.), a prezentat o informare despre lucrările de primăvară la însămânțări. E vorba de însămânțarea a 210.000 hectare de teren agricol: 116.000 hectare cu porumb boabe, 24.000 hectare cu floarea-soarelui, 10.000 hectare cu sfeclă de zahăr, iar restul cu alte culturi. Pentru campania agricolă

de primăvară s-a estimat un necesar de 110 miliarde lei. Până la ora actuală, s-a aprobat suma de 37 miliarde lei pentru creditarea producătorilor agricoli. Din păcate, județul Arad a primit doar 1,5 miliarde lei din creditul amintit. În final, directorul D.G.A.A. și-a expus dezaprobarrea față de atitudinea Ministerului Agriculturii care, cităm, „manifestă adversitate față de județul Arad, din moment ce nu aprobă fonduri mai mari pentru lucrările de sezon”.

C. ALBUȚIU

## Sărbătorirea „Bunei-Vestiri” la Odvoș

Localitatea Odvoș, așezată pe Valea Mureșului, este cunoscută pentru hărnicia și priceperea sătenilor în creșterea animalelor, cultivarea cerealelor, pentru tabăra de școlari din castelul medieval, dar mai ales pentru biserica ortodoxă cu hramul „Buna-Vestire”.  
Marea sărbătoare creștinească „Buna-Vestire”, ce marchează începutul mântuirii oamenilor și întruparea Mântuitorului nostru Isus Hristos, a fost sărbătorită aici, la Odvoș, ca în fiecare an, cu tot fastul, de toți locuitorii satului. Alături de ei au fost

prezenți și numeroși săteni sosiți din București, Deva, Timișoara, Arad, precum și prefectul județului Arad, dr. ec. ing. Avram Crăciun.

Un sobor de preoți, în frunte cu P.S. dr. Timotei Sevicu, episcop al Aradului și Hunedoarei, și preotul paroh de Odvoș - Viorel Chiș, au săvârșit slujba închinată Maicii Domnului, au sfințit bucatele pământului, untdelemnul și vinul, s-au rugat pentru mântuirea și iertarea păcatelor celor prezenți în sală și ale rudelor lor.

V. J.

## Prin profesionalism și dragoste

În acest marasm economic, mai sunt și oameni de suflet care caută să păstreze și să-și înfrumuseze rezultatele unei munci de-o viață. Pentru că munca lor presupune pasiune, dragoste, mândrie și respect pentru specialitatea lor. Unul dintre acești oameni este și ing. Gligor Cazan, șef de fermă la Pepiniera din Dorobanți, aparținând de „Comfruct” Lipova. Numai prin eforturi deosebite, prin pricepere și înalt profesionalism mai poate

fi dusă mai departe o asemenea activitate care presupune creșterea puieților, altoirea și pregătirea lor pentru a se putea înfrunța noi livezi. Datorită acestui fapt, la Pepiniera din Dorobanți pot fi găsite toate speciile de pomi fructiferi, pruni, piersici, cași, meri, peri, creși, vișini etc.  
Ei așteaptă mâini pasionate, oameni dornici de a-i planta în grădini, ori în viitoare livezi.

D. Z.

## Dirijorul Wolfgang Grochs, din Viena - cetățean de onoare al municipiului Arad!

Consilierii municipali au analizat și aprobat propunerea de conferire a titlului de cetățean de onoare al municipiului Arad domnului Wolfgang Grochs, dirijor și președinte al Asociației culturale „Musikforum Europa”, înființată în 1993 la Viena - din 1994 cu filială în Arad.

A devenit bine cunoscut în lumea muzicii clasice, participând la numeroase concerte în aproape toate capitalele Europei, dar și la Tokio și Hiroshima. Este oaspete permanent al scenelor de concert din Timișoara,

Cluj, Brașov, Oradea, și mai ales din Arad. În anul 1994 a înființat orchestra „Europa Symphony”, devenind unic dirijor al acesteia și participând la numeroase festivaluri. A dirijat cu succes prime audii mondiale, iar în 1995 a semnat un contract cu „ARTE NOVA” pentru producția de CD-uri.

Conferindu-i-se acest titlu, s-a ținut cont și de consecvența de care dl. Grochs a dat dovadă în colaborarea sa cu artiștii români, măsurând tot timpul promovarea tinerelor talente ale generației actuale.

C. ALBUȚIU

## „Genocid” la ȘASE VACI PUTREZESC ÎN OGRADA UNUI SĂTEAN ...

Incredibil! O minte omenească greu poate concepe așa ceva. Și, totuși, dar să nu anticipăm.  
Suntem la Frumușeni. Un sat, cândva, cu oameni harnici și la locul lor. Întrăm în curtea unei case, parcă părăsită, lăsată în voia lui Dumnezeu.

Un câine legat de un nuc bătrân ne avertizează că aici mai există totuși și oameni. Ne luăm inima în dinți și pătrundem în curtea casei cu numărul 236. Ne izbește un miros ucigător, greu de descris. În grădină, un „peisaj” sumbru alcătuit din cadavrele a șase vaci, intrate în

putrefacție, pe jumătate mâncate de câinii vagabonzi. Oare cine să fie autorul masacrelor? Răspunsul este unul singur. Frigul, foamea și nepăsarea stăpânilor lor.

Câinii părăsesc „terenul” și apare un om jerpelit, nedormit și puțin „afumat”.

„Ce căutați pe aici? ne întămpină Mircea Ardelean, argatul, despre care am aflat că este zălț, muncind și trăind din ceea ce „pică”, adică din expediente. A venit tocmai din Moldova, acum doi ani, să-și găsească un rost în județul nostru. În timp ce ne prezentăm, apare și gazda vacilor, Maria Maier. Acum doi ani a ocupat ilegal această casă părăsită și a ținut vaci în ograda găsită fără stăpân. Nu a vândut nici un litru de lapte. Sustine că iama a fost foarte lungă și că a cheltuit peste trei milioane de lei pentru hrănirea și întreținerea vacilor.

Ce se va întâmpla cu cele 6 lesuri ale vacilor moarte? Vine primăvara și căldura. Sătenii sunt îngrijorați. Primarul comunei Fântânele, Gheorghe Crădan, a aflat de „cazul Frumușeni” (sat aparținător) numai cu o zi înainte de venirea noastră și nu a luat nici o măsură. Asemenea lui, și medicul veterinar, Ion Haș. Ce se așteaptă?

IOSIF DARAZS



Victimele „genocidului” zae în grădina făptașilor.

Foto: VIOREL MUȘCA

## Horoscop

**Berbecul** (21.03 - 20.04). Pe plan sentimental vă aflați la o răscruce de drumuri. Nu este cazul să-l ridicăți în slăvi pe cel pe care-l admirați.

**Taurul** (21.04 - 20.05). Evitați contactul cu colegii și discuțiile legate de locul de muncă. Cineva dorește să vă asumați și sarcini care nu vă revin.

**Gemenii** (21.05 - 20.06). Va fi o zi mai agitată, din cauza problemelor care nu mai suportă amănare.

**Racul** (21.06 - 22.07). Pentru că vă obsedează o problemă personală, nu vă puteți concentra asupra muncii.

**Leul** (23.07 - 22.08). Pe plan sentimental, sunteți dezorientat. Nu lăsați ca

lucrurile să decurgă de la sine, ci acționați așa cum considerați că este mai bine.

**Fecioara** (23.08 - 22.09). Dvs. trebuie să vă faceți ordine în viața personală. Cu vorbe frumoase veți reuși să-i împăcați pe cei pe care i-ați supărat.

**Balanța** (23.09 - 22.10). Evitați cumpărăturile inutile, chiar dacă cineva vă încurajează în acest sens. În cazul în care veți purta o discuție importantă, este posibil ca vorbele dvs. să fie interpretate, în mod conștient, altfel decât cum au fost spuse.

**Scorpionul** (23.10 - 21.11). Azi, trebuie să acordați mai multă atenție propriei persoane. Aveți nevoie de timp și pentru dvs. Nu le cereți membrilor familiei

imposibilul.  
**Săgetătorul** (22.11 - 21.12). Trebuie să fiți precaut pentru a nu vă păta onoarea. Separați treburile importante de cele mărunte. Evitați discuțiile cu persoanele apropiate și nu vă agitați pentru un eșec mărunț.

**Capricornul** (22.12 - 19.01). Nu faceți aprecieri pripite, așteptați să vedeți cum se derulează lucrurile. Este posibil ca cineva să comită o greșală. În loc să pierdeți timpul cu morala, mai bine acționați pentru îndreptarea situației.

**Vărsătorul** (20.01 - 19.02). Vă va veni o idee salvatoare, care va constitui soluția la o problemă îndelung dezbătută.

**Peștii** (20.02 - 20.03). Sunteți capabil să analizați situațiile ce se ivesc, deci nu vă lăsați influențat de părerile nimănui. A sosit clipa să rezolvați o neînțelegere veche.

## În Arad SE EXTINDE REȚEAUA DE DISTRIBUIRE A APEI

La ultima ședință a Consiliului local municipal Arad s-a hotărât și aprobat proiectul pentru realizarea a 10 kilometri de rețea de distribuție a apei în municipiu. Fondurile necesare au fost prevăzute în programul de investiții pe anul 1995.

Este vorba despre următoarele străzi: Zănelor, Septimiu, Măgurei, Câmpineanu, Fântâni, Fagului, Curcubeului, Creangă, 6 Vânători, Siretului, Crișului, Arțarului, Sălcutei, Armoniei, Muncii, Sulina, Borlea, Sigismund, Constituției, Luminii, Câmpia Turzii, Paralela și Diogenea.

C.A.

## La Toc PĂMÂNT ÎMPĂRTIT FĂRĂ ... ACTE!

În Săvârșin, acțiunea de împărțire a titlurilor de proprietate e în plină desfășurare. Până la ora actuală, din spusele viceprimarului Gheorghe Bogdan, 553 de persoane din comună și din satele aparținătoare acesteia au intrat în posesia titlurilor.

Așadar, s-ar putea spune că, cel puțin în privința Legii Fondului Funciar, oamenii zonei sunt mulțumiți. Asta dacă n-ar exista excepția care

să întărească regula. Excepția este satul Toc, aparținător comunei Săvârșin. Un sat cu 176 de gospodării și 425 locuitori, unde, cu toate că s-a finalizat punerea în posesie, nu a fost eliberat nici un titlu de proprietate. Situație care defavorizează și o parte a locuitorilor din satul Căprioara care, având teren agricol în zona Toc, nu pot primi titlurile de proprietate.

T. MATICA

## DE LA „UNA MICĂ” - TÂLHĂRIE LA DRUMUL MARE

(Urmare din pagina 1)  
**Victima și agresorii s-au cunoscut la bar**

„Culiță” și „Cucu” s-au întâlnit la barul „WIG-WAM” din Bocsig, unde au consumat băuturi alcoolice. La un moment dat, s-a apropiat de ei un străin care le-a cerut să-l conducă la o femeie din sat. Toți trei au ieșit împreună din local. Pe drum, au intervenit discuții între cei doi și străinul Crisân Alexandru, 48 ani, din Botfei, nr. 23, fost muncitor la Ocolul Silvic Beliu. În dreptul cimitirului din Bocsig, discuțiile

au degenerat în bătaie. În superioritate numerică fiind, cei doi bocsigani (țigani din localitate) l-au lovit pe străin cu pumnii și picioarele în diferite zone ale corpului. În stare de inconștiență, victima a căzut pe șosea. Cei doi, după ce au sursat de la victimă suma de 58.500 lei - pe care au împărțit-o - au târât-o în spatele porții cimitirului, pentru a nu fi descoperită până la dispariția lor. Frigul din acea noapte - era în 16 ianuarie - a contribuit la moartea victimei, cadavrul acesteia fiind descoperit a doua zi.

## CURSUL VALUTAR

Denumirea valutei	Cursul oficial	BCR		BRD		Dacia Felix		Bursa neagră	
		C	V	C	V	C	V	C	V
Dolar	2898	2900	3000	2880	2980	3125	3240	2180	3230
Marca germană	1960	1967	2034	1951	2018	2110	2240	2180	2210

**Metallina srl**  
Telefax 057-280838  
IMPORTĂ  
direct de la producătorul italian  
● Utilaje pentru paste făinoase  
● Prese mecanice/hidrolice  
● Tehnologie pentru metalurgie  
EXPORTĂ  
● Metale neferoase

## VIRGIL MĂGUREANU VA FI AUDIAT DE COMISIA SRI

Directorul SRI, Virgil Măgureanu, va fi audiat, azi, de Comisia parlamentară de control a acestui serviciu pentru a da explicații referitoare la înființarea sa cu grupurile parlamentare ale PUNR.

Tot în cursul acestei audieri, directorului SRI îi vor fi solicitate materiale informative cu privire la implicarea unor oameni politici în scandalul Zaher Iskandarani.

Membrii comisiei, cu excepția

senatorilor Vasile Văcaru și Szabo Karoly, care nu au obținut acceptul Senatului să părăsească ședința comună a celor două Camere, au studiat, marți, rapoartele rezultate în urma audierilor efectuate, începând cu ianuarie '96, privitoare la cererile de informații din interiorul SRI precum și cele referitoare la publicarea dosarului de informator al actualului director SRI.

## CLUJ-NAPOCA Muzeu arheologic subteran

Subprefectul de Cluj, Liviu Medrea, a declarat, marți, agenției MEDIAFAX că există mai multe variante privind amenajarea muzeului arheologic subteran roman din Piața Unirii din Cluj.

În Piața Unirii, în vecinătatea Catedralei Sf. Mihail și a grupului statuar Matei Corvin, s-a deschis, în iulie 1994, un șantier arheologic, care a stîrnit protestele vehemente ale minorității maghiare din oraș.

Potrivit subprefectului Medrea, există posi-

ibilitatea decoperțării întregii piețe și apoi a conservării zidurilor romane. O altă variantă este un muzeu subteran, la 4-5 m adîncime, acoperit, în care își vor găsi locul și spații comerciale sau pentru alte activități.

Primăria va organiza în luna aprilie un concurs de idei pe această temă.

Valoarea investiției pentru realizarea muzeului subteran se ridică la peste 20 miliarde de lei, susțin specialiștii.

## Faptul divers

**Căștigătorii premiilor Oscar pe anul 1995**

Academia Americană de Film a decernat, marți dimineață, în cadrul unei ceremonii desfășurate la "Dorothy Chandler Pavilion" din Los Angeles, premiile Oscar pe anul 1995. Distincțiile au fost acordate pe categorii, după cum urmează:

■ Cel mai bun film: "Braveheart" - producători: Mel Gibson, Alan Ladd Jr. și Bruce Davey

■ Cel mai bun actor într-un rol principal: Nicolas Cage în filmul "Leaving Las Vegas"

■ Cea mai bună actriță într-un rol principal: Susan Sarandon în filmul "Dead Man Walking"

■ Cel mai bun regizor: Mel Gibson în filmul "Braveheart"

■ Cel mai bun actor într-un rol secundar: Kevin Spacey în filmul "The Usual Suspects"

■ Cea mai bună actriță într-un rol secundar: Mira Sorvino în filmul "Mighty Aphrodite"

■ Cel mai bun film străin: "Antonia's Line" - Olanda

■ Cel mai bun scenariu original: Christopher McQuarrie pentru "The Usual Suspects"

■ Cel mai bun scenariu adaptat: Emma Thompson pentru "Sense and Sensibility"

■ Cea mai bună regie artistică: "Restoration" - Eugenio Zanetti

■ Cel mai bun scurt metraj: "Lieberman in Love" realizat de Christine Lahti și Jana Sue Memel

■ Cel mai bun scurt metraj de animație: "A Close Shave" realizat de Nick Park

**Au fost decernate premiile "Zmeura de aur" pentru cele mai proaste realizări cinematografice**

Ca în fiecare an, cu o zi înainte de ceremonia Oscarurilor, au fost decernate premiile "Razzie" ("Zmeura de Aur") pentru cele mai proaste realizări cinematografice ale anului 1995, informează REUTERS.

Pelicula care a luat mai multe "Zmeurici" din istoria acestor premii a fost "Showgirls", povestea unor stripteuze din Las Vegas. Nominalizat la 13 categorii, "cel mai dezonorant film" a obținut nedoritul premiu pentru: cel mai prost film al anului, cel mai prost regizor (Paul Verhoeven), cel mai prost scenariu (Joe Eszterhas), cea mai proastă actriță și cea mai proastă nouă stea (Elizabeth Berkley) și cel mai prost cuplu al ecranului pentru "orice combinație între două persoane sau două părți ale corpului", după spusele organizatorilor. "Zmeurica" pentru cel mai prost cîntec original a fost atribuit melodiei "Walk into the Wind", numită și "Tema iubirii din scena violului". Desigur, cîntecul este tot din coloana sonoră a filmului "Showgirls". Pînă acum "cel mai dezonorant film" fusese "Lonely Lady" cu Pia Zadora. "Trofeul" - din plastic suflat cu aur - pentru cea mai proastă continuare sau reluare a unui film - a fost acordat peliculei "The Scarlet Letter", în care Demi Moore interpretează o adulteră din America secolului al XVII-lea ca pe o femeie emancipată, liberală, a secolului XX.

Cel mai prost actor a fost desemnat Pauly Shore, în "Jury Duty", cel mai prost actor într-un rol secundar este Dennis Hopper în "Waterworld", iar cea mai proastă actriță într-un rol secundar a fost considerată Madonna, în filmul "Four Rooms".

## Conflictul dintre PDSR și PUNR staționează

PDSR așteaptă o poziție clară din partea Biroului Permanent al PUNR privitoare la continuarea colaborării în baza protocolului bilateral dintre aceste partide.

"Vom vedea după această clarificare care va fi poziția partidului nostru și dacă concluziile PUNR vor fi satisfăcătoare pentru noi", a declarat, marți, președintele executiv al PDSR, Adrian Năstase.

Liderul PDSR consideră că nu mai este justificată menținerea unei "temperaturi

înalte" în declarațiile oficiale ale partidului său, semnalul fiind deja făcut cunoscut opiniei publice.

"Nu mai putem, însă, accepta tactica veche practică de PUNR de a arunca vina comunicatelor și declarațiilor incendiară de la un membru la altul din conducere", a mai afirmat Năstase.

În opinia sa, continuarea colaborării dintre cele două formațiuni politice aflate la guvernare este condiționată de respectarea principiilor înscrise în protocol, "care sunt centrate

pe două coordonate: consolidarea identității naționale și integrarea europeană a României".

"Nu mai putem accepta gesturi care sunt fundamentale extremiste din partea PUNR", a mai spus Năstase.

Săptămîna trecută, Delegația Permanentă a PDSR a reacționat violent după ce PUNR a acuzat acest partid de trădare de țară pentru că a acceptat prevederile din legea partidelor care dau posibilitatea înființării și funcționării partidelor etnice.

## Militari români în carantină

Șeful Direcției Medicale a MAPN, colonelul Petru Chertic, a declarat marți, în exclusivitate pentru agenția MEDIAFAX, că militarii români care vor sosi din Angola vor intra în carantină, timp de trei-patru zile, pentru analize complexe.

Ei vor fi transportați, direct de la Aeroportul Otopeni, la sediul Batalionului 2 Infanterie "Călugăreni" din Șoseaua Olteniței, unde există spații de cazare pentru aproximativ 150 de oameni. Colonelul Chertic a precizat că militarii "li se vor face analize complete înainte de a intra în colectivitate", astfel încît ei să nu fie un pericol pentru rude, prieteni sau colegi.

Deși sosirea din Angola a

militarilor români era programată pentru luni seara, ei nu au ajuns încă în dimineața zilei următoare. Surse neoficiale susțin că întârzierile au fost determinate de escale prelungite, însă știrea nu a fost confirmată oficial, autoritățile de la București precizînd că motivele întârzierii sunt încă necunoscute.

Efectivele Batalionului 2 Infanterie "Călugăreni", trimise în Angola în august 1995, vor fi înlocuite, în perioada 24 martie-13 aprilie 1996, de Batalionul 26 Infanterie "Neagoe Basarab", din Craiova, care are în componență și două subunități din batalioanele peace-keeping de la Iași și Bistrița.

## România, pe scurt

■ Autori necunoscuți au profanat 19 morminte din Cimitirul Central din Cluj, în noaptea de 21 spre 22 martie, relatează corresponsentul MEDIAFAX.

Pînă în prezent, Poliția nu a reușit să-i identifice pe profanatori. Patru morminte au fost distruse aproape în întregime. Infractionarii nu au avut o țintă precisă, ci au profanat mormintele la întâmplare.

■ Consilierii locali ai partidelor de opoziție din Cluj au anunțat că vor vota alături de Gheorghe Funar pentru acordarea titlului de cetățean de onoare al municipiului ambasadorului SUA, Alfred Moses, relatează corresponsentul MEDIAFAX.

Funar a convocat, pentru 28 martie, o ședință a Consiliului local Cluj, în cadrul căreia va supune aprobării un proiect de hotărîre pentru acordarea titlului de cetățean de onoare ambasadorului SUA.

■ Gheorghe Popilean, fostul patron al SC Mondoprosper, inculpat la Tribunalul București pentru înșelăciune, a cerut, marți, instanței să-i suspende procesul din motive electorale.

Popilean a solicitat suspendarea judecării cauzei arătînd că va candida pentru postul de primar al Capitalei și are nevoie de timp pentru a-și pregăti campania electorală.

■ Inundațiile provocate de

topirea zăpezii și de ultimele precipitații lichide căzute au produs, deja, pagube în patru județe din sudul țării, informează Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului.

Valorile debitelor se situează peste mediile multianuale lunare, pe râul Crasna, Mureș și pe unele râuri din Crișana, Transilvania și din sudul țării.

■ Pictorița Alexandra Nechita a fost primită, marți, de președintele Camerei Deputaților, Adrian Năstase.

Năstase și-a scuzat colegii parlamentari, care ar fi dorit să fie prezenți la înființarea cu Alexandra Nechita, menționînd că aceștia "discută despre bugetul pentru cultură".

Președintele Camerei Deputaților i-a prezentat Alexandrei tablourile din cabinetul său și a purtat un dialog cu aceasta despre artă.

■ Eșalonul peace-keeping românesc trimis în Angola, care urma să se întoarcă în România luni, 25 martie, nu decolase încă, marți, la ora 12.00, de pe Aeroportul din Luanda, a declarat agenției MEDIAFAX surse militare.

Motivul întârzierii este, conform acelorași surse, vremea nefavorabilă - ploaie și ceață - din capitala angoleză.

## ÎNTĂLNIRE NĂSTASE-REPREZENTANT FMI

Președintele executiv al PDSR, Adrian Năstase, s-a întâlnit, marți dimineață, cu reprezentantul FMI în România, John Hill.

"Am încercat să fi prezint reprezentantului Fondului peții noastră, care nu poate să facă abstracție de unele probleme politice și sociale. Nu putem să acordăm excelență doar teoriilor economice", a spus Năstase.

Discuția Năstase-Hill a avut loc în urma anunțului făcut, la sfîrșitul săptămîinii trecute, de către reprezentantul în România al FMI, conform căruia acordarea unei noi tranșe de împrumut în valoare de 70 de milioane de dolari a fost suspendată din cauza unor nereguli pe piața valutară.

"Eu cred că este de datoria noastră ca, în discuțiile cu FMI, să arătăm lucrurile și în lumina pe care o considerăm mai interesantă", a conchis Năstase.

Președintele executiv al PDSR nu și-a propus ca obiect al discuțiilor modificarea atitudinii FMI față de România. "Discuția s-a vrut liberă, în afara cadrului oficial - Ministerul de Finanțe - unde au avut loc de obicei acest gen de discuții".

## CREATIVITATE ȘI OBTUZITATE

(Urmare din pagina 1)

Și cum "piața" presupune competiție, vrînd-nevrînd ajungem la investiția de inteligență, adică de creativitate pe care o națiune trebuie s-o facă - spre binele său și al umanității, în genere. A crede că barierele Europei se vor ridica necondiționat, înseamnă să te hrănești cu iluzii sau, pur și simplu, să te rupi de contextul real. Președintele Ion Iliescu și principalele forțe politice din România, prin Declarația de la Snagov, au convenit că intrarea României în Europa va depinde de investiția noastră de inteligență. Se vorbea, în documentul respectiv, de aportul cercetării, de apropierea tehnicii de calcul, de stăpînirea limbilor străine. Printre rînduri se subînțelege că românul, inteligent de la natură, este capabil de a deveni, de drept, ceea ce este de fapt, adică un european, dacă va avea acces la educație. Nimeni nu-și făcea iluzii

că atingerea dezideratului se poate face fără investiții. O țară care vrea să prospere este obligată să investească. Și cea mai bună investiție - o dovedesc societățile americană, japoneză, germană etc. - este în domeniul educației și al creativității. Dacă vom conveni asupra acestui lucru, pledoaria lui Florin Georgescu pentru limitarea fondurilor destinate cercetării este pe cât de absurdă, pe atât de anacronică. Cu o aroganță stranie, ministrul Finanțelor a încercat să convingă Parlamentul că cercetarea nu trebuie să beneficieze de mai mult de 0,5 la sută din Bugetul pe acest an. Noroc că deputații au gândit altfel și au dublat suma. Fiindcă, la urma urmei, o națiune nu are nimic mai valoros decît potențialul său creator. Unii vor spune că Florin Georgescu n-a făcut altceva decît să fie un om realist. Fals. Oricît de săracă ar fi o țară, oricît de subțire ar fi bugetul său, nimic nu este mai important ca

stimularea și educarea creativității. Așa că vin și întreb: pe cine și ce reprezintă Florin Georgescu? Judecînd în termeni de normalitate, el nu reprezintă nici națiunea română, nici efortul său de a prinde din urmă Europa. Din moment ce nu înțelege ori nu acceptă că a avea unei națiuni este inteligența care "produce", putem spune că, fie și inconștient, domnia sa face un mare deserviciu României. Cum nu este singura ocazie în care se dovedește incapabil de a se integra în "decor", Florin Georgescu va intra în istorie ca un personaj incapabil de a înțelege că șansa noastră este exploatarea inteligenței cu care ne-a înzestrat bunul Dumnezeu. Într-un cuvînt, o bilă neagră și un sentiment de profundă decepție față de Florin Georgescu și toți cei care gîndesc ca el. Creativitatea românească merita chiar mai mult decît acei 1 la sută oferit de parlamentari.

## INFLAȚIE DE PATRIOTISM

(Urmare din pagina 1)

Să presupunem că un primar știe că prețurile la un anumit produs se vor mări, ajungînd la dublu sau triplu. Cine îl poate acuză pe acel primar că dă această informație unei firme care vinde produsul respectiv, mai ales dacă acea firmă este a unei rude? Sigur că aceasta intră sub incidența legii, însă cetățeanul de rînd nu consideră că această scurgere de informații este un "păcat". Consideră, în schimb, și are perfectă dreptate, că a oferi cuiva un apartament "peste rînd" înseamnă abuz.

Asemenea abuzuri sunt percepute de către cetățeni, în ciuda faptului că ele se petrec în subteran și oricum ies la iveală. Celălalt aspect, absolut legal, este legat de capacitatea demnitarului de a discerne, de a folosi "portie" ale legii în folosul propriu. Fiind în miezul problemelor, demnitarul știe ce este permis, ce este permisibil și ce este nepermis, putînd "jongla"

după capacitate. Un Funar își folosește prerogativele de primar în scopuri patriotice. Nu discutăm mijloacele pe care le folosește, acestea fiind mai mult sau mai puțin "ortodoxe", în funcție de împrejurări. Electoratul nu își bate capul cu metodele pe care le folosește Funar, ci vede doar scopul acțiunilor. Pentru cetățeanul de rînd ideea este clară: Funar este împotriva UDMR-ului. Ca să extrapolăm, în Arad nimeni nu mai vrea un primar baptist. Sondajele de opinie demonstrează că actualul primar a făcut cel mai mare deserviciu baptiștilor. Toată lumea crede că primarul este slab pentru că este baptist și trage toată spuză pe turta baptiștilor. Sărăcuți baptiști nu au nici o vină, în realitate. Și totuși... Bisericele baptiste se construiesc, "într-o veselie" iar Catedrala Neamului așteaptă "generația următoare".

Motiv de reflecție pentru electorat...

## SC VINALCOOL SA ARAD MAJOREAZĂ PREȚUL LA ACHIZIȚII STICLE:

- sticle 1/2 - 120 lei  
- sticle 0,750 - 135 lei  
- sticle 1/1 - 150 lei

De asemenea, vinde ULEI vărsat de floarea - soarelui, la prețul de 2300 lei/litru.

Informații suplimentare la sediul său din Calea Timișorii nr. 30 telefon: 286183 sau 287367.

(8939516)

## OVERSEAS DISTRIBUTION LTD Firmă mixtă belgiano-română

Unic distribuitor al produselor: KNORR, STIMOROL, TOBLERONE, ENTREMONT

Angajează cu carte de muncă: AGENȚI VÂNZĂRI

În vederea extinderii rețelei de distribuție în Arad. Câștiguri mari (salariu + comision), perspectiva unei cariere îndelungate.

Mediu de lucru atractiv, occidental. Trimiteți curriculum vitae + fotografie recentă, pe adresa: Timișoara, 1900, CP 404, OP 1.

(8939524)



# BORBELY IMRE - UN CANDIDAT PENTRU LINIȘTEA...NIMANUI

● „Visul meu este o Românie federalizată”  
declară un candidat udemerist la președinția țării

Folosind tactica faptului împlinit U.D.M.R.-ul a trecut în anul 1996 la un mare registru de acțiuni, acela al acțiunilor făcuse pentru dezmembrarea statului național România.

Această nouă tactică a fost inaugurată de către Borbely Imre, deputat udemerist de Gheorghieni, care și-a anunțat candidatura pentru funcția de președinte al României având în programul său electoral ca obiectiv fundamental federalizarea României. În acest sens declară fără pic de jenă că „visul meu este o Românie federalizată”, declarație însoțită de afirmația impertinentă și arrogantă, tipică strigoilor bolșevici că „speră să convingă... destui cetățeni români de avantajele inconștabile ale unui stat federalizat”. Domnul Imre Borbely merge chiar mai departe cu visul său dantesc spunând: „În România sunt create toate condițiile pentru o viitoare federalizare”, superioare existente în Europa. Dacă așa stau lucrurile, atunci de ce „tubiții” noștri extremiști udemeristi se plâng pe la toate porțile Europei că nu au drepturi? Ar putea face ei acest lucru în Franța, în Ungaria, Austria sau Italia? Noi credem că nu!! Atunci poate ne va spune Laszlo Tôkes. Borbely Imre și toată șleahă de șovini când au mintit și când au spus adevărul? Când se plâng că nu au drepturi sau când își propun chiar candidatul la președinție?

Să vedem însă pe ce se bazează această candidatură și programul electoral al lui Borbely Imre. În primul rând ei, adică, iredențiștii și-au asigurat o serie de structuri pe baza cărora să-și împlinescă apoi autonomia etnică, economică, juridică, politică și culturală, ajungând la de-

prinderea Transilvaniei de România mimând chiar o integrare mai rapidă în Europa. Drumul spre Europa trece doar prin Budapesta, așa că putem noi cei ce suntem aici în Ardeal să intrăm odată cu ceilalți în grădina „Edenului” rezervată valahilor de poporul ales. Dar iată succint drumul parcurs de cei care periclitează statul național român și siguranța României. În 1992 suntem serviți cu „Memorandumul” U.D.M.R. referitor la autonomia grupării etnice maghiare. Acesta este

## PUNCTE DE VEDERE

urmat de un alt document care promovează separatismul, „declarația de la Cluj” care este însoțită de jurământul ritual din biserica Sf. Mihail. Acest jurământ îmi aduce aminte de textul lui Dücö Csaba și de planul baronului Aczel Ede de ai extermina pe valahi. Aceste jurăminte însoțite de ritualuri, exprimă primitivismul celor care le practică și în consecință trebuie luate măsuri. În 1993 are loc Congresul al III-lea al U.D.M.R. la Brașov când sunt aprobate primele structuri organizatorice cum este Consiliul reprezentanților, care pornește o acțiune de impunere printr-un referendum al limbii maghiare ca limbă oficială în Covasna, deși secuii n-au fost și nu sunt maghiari.

Un alt pas pe drumul subminării statului național România de către U.D.M.R. s-a făcut în iulie 1994 când a aderat la organizația popoarelor și națiunilor nereprezentate în ONU. Această acțiune este și ticăloasă și neadevărată. Națiunea maghiară este

reprezentată de Ungaria în ONU. Deci solicitarea autonomiei care derivă din această aderare cade, ea nefiind altceva decât o insultă adusă națiunii maghiare. În ianuarie 1996 s-a derulat o nouă ispravă udemeristă, respectiv înființarea Consiliului autoguvernării. Dacă sintetizăm acțiunile maghiaro-iredentiste constatăm că pe teritoriul României ei au: parlament, guvern, structuri economice proprii, servicii de informații și militare după modelul celor existente în perioada interbelică (leventi și bande de zdremțuroși). Dacă aceste realități le corelăm cu declarațiile lui Holbrook care spun că este necesar... să fie reparată moștenirea Versailles-ului și a Trianonului”, atunci considerăm că este necesar a se trage un semnal de alarmă. Siguranța națională a României este precară.

Toate aceste acțiuni udemeriste sunt susținute din afară cu bani grei. Români, dar mai ales tinerii sunt bombardati și intoxicați cu tot felul de informații false despre „bunele” intenții maghiare, care însă se izbesc de naționalismul românilor. Așa să fie? Respectă udemerul Constituția României? Contribuie cumva această formație cu ceva la reconcilierea româno-maghiară, la apărarea integrității teritoriale atunci când cere federalizarea țării? Noi credem că nu! Cum putem da crezare fariseilor udemeristi care spun una și fac alta?

Au mers atât de departe încât au ajuns să falsifice și istoria, propriul lor trecut. Dar despre aceste fapte cu alt prilej.

prof. OVIDIU POPESCU

# PENTRU FAPTE GRAVE SE IMPUNE PEDEAPSA CU MOARTEA!

Interviu cu dl. Viorel Cotreanți, președintele Partidului Republican-filiala Arad



Procedându-se însă altfel, s-a urmărit și reușit îngreunarea accesului la conducere a unor partide în folosul a două, trei partide.

-Se mai pot face însă alianțe...

-Se mai pot și se fac, dar cele mai multe se fac sub presiunea timpului, lucru care spune destule despre caracterul și calitatea lor...Și, pentru că tot vorbim despre alegeri socotesc că este bine să subliniez și un alt punct de vedere al partidului nostru. Anume acela al necesității renunțării la votul cu ochii închiși cum se întâmplă acum când votezi un partid în favoarea votului uninominal. Eventual, experimental un asemenea sistem s-ar fi putut introduce cel puțin pentru Senat.

-E o idee, într-adevăr. În aceeași ordine de idei, după câte ne reamintim, Partidul Republican militează pentru obligativitatea participării la vot. Oare o asemenea inițiativă nu este cam anti-democratică?

-Nu, sau cel puțin, nu, pentru perioada aceasta de tranziție. Când electoratul încă nu realizează ce forță reprezintă și ce serioasă importanță are participarea sa la vot. Importantă, pentru fiecare român în parte și importantă pentru țară, pentru destinul ei.

-În platforma partidului dumneavoastră apar cu obstinție două probleme. Prima, cea a corupției și a doua legată de întărirea securității individuale prin înăsprirea Codului Penal. De ce oare?

-Despre ce înseamnă și până unde s-a întins corupția în România nu mai este cazul, cred, să vorbesc prea mult. Ce s-a făcut practic în acest domeniu în ultimii patru ani? Câți dintre rechinișii marilor evaziuni fiscale sunt după gratii? Ce efecte a avut înființarea comisiilor parlamentare „Apartamentul” și anticorupție? Las cititorii dumneavoastră să răspundă. Cât privește înăsprirea Codului Penal noi o vedeam absolut necesară mergându-se până la introducerea pedepsei cu moartea. Care să fie publică. Argumente? Creșterea alarmantă a criminalității și deteriorarea de la o zi la alta a securității individului. De altfel, nu vedeți că am ajuns aproape să ne fie frică să mai ieșim seara pe stradă, precum în New-York? E normal așa ceva?

-Pedepsa cu moartea în mod public? Nu credeți că propunerea cam aduce cu vremurile... Inchiziției?

-Evident, nu pentru orice faptă mărunță, ci doar pentru acelea care exced orice înțelegere omenească, respectiv pentru crime sau omoruri deosebit de grave. Nu credeți că o asemenea măsură ar duce la salubritatea societății și la creșterea sentimentului de securitate?

-No comment, cum zic englezii! Să lăsăm, mai bine, să judece cititorii sau alegătorii dvs. asemenea propuneri.

M.DORGOȘAN

## Puls electoral local

P.S.M.: Ieri 26 martie 1996, în sala de ședințe a Primăriei Ineu a avut loc întâlnirea membrilor Biroului orașenesc al PSM, cu candidatul partidului la funcțiile de primar (Sever Barcôți) și consilieri. La întâlnire au participat generalul Gheorghe Pele secretar cu probleme internaționale a Partidului Socialist al Muncii și președintele organizației județene PSM Arad, prof. Teodor Pătrăuță. De asemenea sfârșitul săptămânii trecute a marcat o activitate febrilă în mijlocul socialistilor arădeni, ce s-a concretizat în înființarea unei noi organizații locale

în comuna Ususău. În fruntea acesteia au fost aleși domnii Georget Tomescu - președinte și Vasile Vasiescu, vicepreședinte. Din partea Biroului Județean al PSM, au participat doamna Ana Miclescu și domnul Ioan Cotoară.

P.N.L. - Câmpeanu: Azi la orele 10,00 - vor fi anunțati candidatii la posturile de primari în Arad, Chișineu-Criș, Socodor, Pecica. De asemenea am mai aflat că în 30 martie, la București va avea loc Congresul partidului.

ȘERBAN POPESCU

## HAI SĂ-NTINDEM HORA MARE

Să ne călătorim cu sufletul pe firul istoriei și să poposim o clipă la ziua de 27 Martie a anului de foc 1918. Atunci pentru întregul neam românesc a început primăvara. Și vise de secole începeau să prindă contur. Căci prima fiică a României, Basarabia, s-a întors acasă. Ce-i drept nu pentru multă vreme căci scris i-a fost acestui popor să fie mereu „pohta” marilor puteri. Azi Basarabia e din nou în lacrimi. După ce ani în șir a fost nevoită să-și uite limba, iar fiii ei să fie alungați prin cele Siberii, tocmai când credea că soarele libertății strălucește asupra sa, aceiași „prieteni” dintr-un răsărit i-au spulberat speranțele de revenire la sânul

## Basarabia, ca lacrimă

patriei mamă. Arhangheli ai idealului Unirii își așteaptă sfârșitul în temniță pentru că au îndrăznit să-și ridice glasul și să se numească români. Să sfințim cu un gând bun și încredere în viitor această zi de 27 Martie, înveșmântați în speranțe.

Dar mai ales, să nu-l uităm pe marele martir al prezentului, Ilie Ilașcu. Pentru el și pentru toți cei ce simt românește, azi, 27 Martie, Hai să-ntindem Hora Mare!

TEODOR MIHUȚ  
Președinte al Partidului Național al Reintegrării Filiala Județeană Arad

## ANTRENAMENTE...PENTRU CURSA PREZIDENTIALĂ

Noul post de televiziune „PRO TV” ne-a prezentat - mai zilele trecute...ceva inedit!

Nimic altceva decât un ins făcând antrenamente...la alergări. Este vorba, fără îndoială de dl. Emil Constantinescu - președinte al Convenției Democratice, veșnic candidat - la Președinție. Nu-l prea știam a fi...sportiv de performanță. Suntem însă convingi că atât fuga cât și prezentarea sa la PRO TV nu s-a făcut decât în scop absolut propagandistic. Voia să-l vadă țara făcând pe sportivul cu atât mai mult cu cât și cei de la Putere sunt în plină racolare a fostelor glorie sportive pentru diverse

funcții. Se vede treaba că sunt la modă sportivii. Orice sportivi: tenismeni, croșiști, săritori de toate categoriile...Așa că, ce-a

## OPINII INCOMODE

gândit conul Emil? A îmbrăcat treningul, a încălțat adidașii și...la antrenament băiete. Are nevoie de condiție fizică. Primul loc nu se câștigă cu vorbe în vânt, cu laude deșarte și cu pronosticuri necâștigătoare ca la loz în plic.

Mărturisesc cu deplină sinceritate că

mi-a plăcut...fuga domnului președinte al Convenției Democratice. Aș fi dorit să-l văd și la încălzire. Pentru că în sport, fără încălzire se poate „claca” și se duce naibii concursul. Și asta, mai ales, când ți-ai propus, ba chiar ai și anunțat că vei fi unicul câștigător.

Ne bucură că ne-a fost dat s-o vedem și pe asta. Rămâne să vedem și rezultatul...final! Ar fi păcat ca, după atâta antrenament să ieși pe locul doi, ba chiar mai rău...

prof. SEPTIMIUS PĂCURARIU

# Ecografia - o metodă modernă de investigare

Interviu cu doamna doctor **MARIANA GURTAVENTO**, medic principal interne la Spitalul Municipal Arad

- Doamnă doctor, ce este ecografia?

- Este o metodă de investigație imagistică ce folosește ultrasunetele pentru a vizualiza detaliile structurale ale organelor parenchimatoase, permițând diferențierea structurilor normale de cele bolnave. Prin noninvasivitatea sa pentru organism, ecografia s-a extins în gama metodelor imagistice, fiind în multe protocoale de investigație, primul gest efectuat.

- Ce boli se pot depista cu ajutorul acestei metode de investigație?

- Metoda s-a dovedit deosebit de valoroasă în depistarea anomaliilor congenitale (din naștere), încă din viața intrauterină, permițând intervenții preciz ghidate la nivelul organelor bolnave al fătului, fără compromiterea sa. sarcina putând fi dusă la capăt și născutul salvat! Cu ajutorul acestei metode se pot evidenția suferințe: digestive (la nivelul ficatului, colecistului, căilor biliare, pancreasului, splinei); urinare (la nivelul vezicii urinare, rinichilor); ginecologice; endocrine (tiroida). Un rol important îl are în patologia oncologică.

- Cu ajutorul ecografiei se pot depista bolile în fază incipientă (la debutul lor)?

- Desigur. Din acest punct de vedere, ecografia este foarte valoroasă. Dar pentru aceasta, trebuie să se implice mai mult factorii răspunzători de sănătatea populației din țara noastră. Nici până la ora actuală, nu există o lege a asigurărilor de sănătate. De asemenea, Ministerul Sănătății ar trebui să instituie aplicarea ecografiei ca obligație de control periodic, anual, situație întâlnită în toate



Foto: DANIELA CIUPE

țările cu asistență sanitară, înalt calificată. În acest mod, s-ar putea depista un cancer, de exemplu, în faza de început și astfel, viața omului respectiv ar fi salvată. Însă la noi, oamenii ajung târziu, când boala este deja constituită. Se ajunge la o situație în care, boli vindecabile, ușor de depistat în stadiul incipient (prin ecografie), ajung în stadii de evoluție atât de înaintate, încât nici un efort medical sau uman nu mai pot opri un deznodământ fatal. Practic, un diagnostic precoce (o boală depistată în faza de debut - n.r.) înseamnă o viață salvată! Pe această cale, îi rog pe cititorii dumneavoastră să nu amâne prezentarea la medic atunci când au o suferință cât de mică.

- Ce limite are ecografia?

- În lipsa aceluiași cadru organizatoric despre care vorbeam există o adresabilitate haotică spre ecografist și aparatul său. Metoda are limitele ei. De exemplu, organele cavitare (stomac, colon etc.) nu pot

fi evaluate prin ecografie și de aceea, indicația de examinare ecografică trebuie stabilită numai de către medic.

- Doamnă doctor, costul efectuării unei ecografii nu este pentru buzunarul populației cu venituri mici. Ce s-ar putea face pentru acești oameni?

- În județul Arad ar trebui să existe un centru diagnostic imagistic ecografic patronat de către Asigurările Sociale. În rest, nu rămâne decât apelul de suflet pe care-l facem către întreprinzătorii privați cu resurse financiare notabile, de a ajuta acești oameni, prin donații.

- Costul unui ecograf este destul de ridicat!

- Așa este. Din acest motiv o parte din aparatele aduse în România după anul 1989 sunt uzate moral (sunt achiziții la mâna a doua). Însă, în prezent, ambele spitale din Arad (Municipal și Județean) sunt dotate cu ecografe performante la standardele vestice.

- Vă mulțumesc!

# Actualități medicale

● În SUA, chirurgii utilizează, actualmente, o tehnică revoluționară numită TRM sau terapie asistată prin rezonanță magnetică. Această tehnică îi permite chirurgului să opereze și, simultan să primească imagini în direct din interiorul organului, în 3D (trei dimensiuni). Astfel, chirurgul își practică intervenția, verificând în același timp efectul exact al gesturilor sale. Așadar, o tehnică foarte așteptată în neurochirurgie, în care precizia este „suportul” reușitei.

● Dragi cititori consumați ceai verde! Acesta este sfatul specialiștilor de la NATIONAL CANCER INSTITUTE, din SUA, care au constatat că ceaiul verde conține substanțe polifenolice, ce neutralizează agentii cancerigeni.

● BIFIDOBACTERIUM BIFIDUM și STREPTOCOCCUS THERMOPHILUS fac parte din flora digestivă normală a copiilor hrăniți la sân. Un studiu realizat în mediul spitalicesc confirmă că o alimentație bogată în aceste microorganisme reduce drastic riscul apariției diareei acute la copilul sub 2 ani.

● Este cunoscut faptul că, imobilizarea prelungită duce la atrofierea mușchilor din zona respectivă.

Recuperarea este îndelungată și de multe ori, pacientul trebuie să reinvețe gesturile simple, cum ar fi scrisul. Pentru a veni în sprijinul acestor oameni, o firmă din ISRAEL a realizat un simulator neuromuscular („HAND MASTER”), care pilotat de un microprocesor, analizează mișcarea ce trebuie făcută și transmite semnale ce stimulează mișcarea mușchilor. Dispozitivul este utilizabil și la domiciliu, oferind autonomie pacientului. De asemenea, poate fi folosit și pentru a încetini osteoporoza.



## Balonarea abdominală prelungită

Balonarea abdominală (meteorismul abdominal) constă în prezența unei cantități anormale (sporite) de gaze în intestin, cu distensia acestora și implicit a abdomenului, însoțindu-se de obicei de unele senzații neplăcute. Meteorismul abdominal prelungit, poate fi produs de un număr apreciabil de cauze, care pe scurt, pot fi sistematizate astfel:

◆ **alimentare:** alimente gazogene (varză, fasole, ceapă, ridichi), băuturi gazogene (bere, sifon, șampanie), alimentație unilaterală prelungită, defecte de igienă alimentară (masticatie incorectă, mâncatul prea repede sau cu înghițituri mari).

◆ **intestinale:** constipație, colite cronice (inflamații ale colonului), parazitoze intestinale, insuficiență enzimatică etc.

◆ **cauze digestive extraintestinale:** uscăciunea gurii, hipersalivația (care duc la înghițituri în gol), faringitele cronice, gastritele nervoase, insuficiența cardiacă (uneori) etc.

◆ **cauze de ordin general:** tensiune nervoasă, încordare mentală, șocuri emoționale, isterie, administrarea îndelungată de antibiotice, alergii alimentare, pierderea de potasiu și sodiu (în caz de diaree, utilizare prelungită de diuretice) etc.

Tratamentul este în primul rând adresat cauzei răspunzătoare de balonarea abdominală: corectarea viciilor alimentare (mâncatul prea repede, cu înghițituri mari); punerea la punct a danturii pentru a asigura masticatie corectă; combaterea colitelor; constipației; paraziților intestinali; înlăturarea tensiunii nervoase (prin exerciții de relaxare, sedative prescrise de medic); suprimarea medicamentelor „vinovate” etc.

Un mijloc terapeutic util indiferent de cauza care provoacă balonarea abdominală și care este la îndemâna oricărui este ceaiul carminativ (de mentă sau sunătoare). Aceste ceaiuri trebuie consumate calde, la sfârșitul fiecărei mese principale. Ca alte mijloace terapeutice generale se recomandă: medicamente absorbante (cărbune medicinal animal), fermeți ajutători ai digestiei intestinale (Festal, Pancreoflat). Puteți aplica un prnisnî cald pe abdomen, după fiecare masă. Este bine să vă mențineți mereu picioarele calde. Nu în ultimul rând, combateti constipația cronică cu ajutorul ceaiului antihemoroidal (care conține coajă de crușin) sau a ceaiului de anghinare (mai ales în constipațiile datorate unor disfuncții hepatice).

## Spasmofilia



Este o afecțiune insuficient cunoscută și mai frecvent întâlnită la femeile tinere. Această boală apare prin perturbări ale electroliților moderatori ai excitabilității neuromusculare, calciul și magneziul. Consumul redus de lapte și derivate lactate, aportul insuficient de vitamina D, infestatia lambliazică, spolierea de calciu din sarcină și alăptare, sunt factori favorizanți pentru apariția acestei afecțiuni. Simptomatologia este foarte variată. Bolnavele se plâng de apăsare toracică, crize de contractură musculară la mâini și la față, senzație de nod în gât (ca urmare a spasmului laringo-faringian). Mai pot

apărea crampe și colici intestinale (rezistente la medicația antispastică obișnuită), alteranță de diaree cu constipație, amorțeli ale extremităților, mioclonii (tremurături fine la nivelul pleoapelor, buzelor și aripilor nasului). Revelatoare pentru spasmofilia sunt și unele stigmatice fizice distrofice: dentare (defecte de smalț, dentină, dinți mați cu aspect murdar), unghiale (striații, rezistență scăzută), tegumentare (piele aspră, rece și uscată). Certitudinea diagnosticului de spasmofilie este conferită de analizele de laborator.

Tratamentul constă în corectarea deficitelor de calciu și magneziu. Sunt persoane care iau din proprie inițiativă preparate de calciu fără vitamina D2. Este un tratament incorect deoarece, vitamina D2 este indispensabilă pentru absorbția calciului. Regimul alimentar trebuie să fie bogat în alimente care conțin calciu (lapte și produse lactate).

## VĂRSĂTURILE LA COPII

Unii copii varsă chiar în bolile cele mai ușoare, dar vărsăturile nu prezintă pericol dacă apar numai la începutul bolii și se limitează doar la una două. Vărsăturile care se repetă pot să constituie semnul unei boli mai grave și sărăcesc organismul de apă și săruri minerale. În acest caz, prezentarea la medic este o urgență!

Dacă copilul are o vărsătură, este indicat să-l lăsați stomacul în repaus cam o oră-două. Dacă copilul dorește să bea apă, la început i se dau câteva linguri de ceai rece, crescându-se progresiv cantitatea, până îi trece setea. Dacă nu mai varsă, după 3-4 ore, copilului mai mare de 1 an i se poate da zeamă de compot rece și nu prea dulce sau puțin sirop. Nu oferiți copiilor zeamă de lămâie

imediat după vărsătură, pentru că predispoziția la repetarea vărsăturilor. Dacă copilul are și diaree, ceaiul sau apa vor fi îndulcite cu 1 linguriță zahăr la 200 ml. Dacă copilul nu mai varsă timp de câteva ore și cere să mănânce, se procedează astfel:

★ **sugarilor fără diaree**, li se dă un sfert din rația lor obișnuită, dar diluată mai mult ca de obicei.

★ **sugarilor cu diaree**, supă de morcovi

★ **copiilor peste un an**, câteva linguri cu supă de zarzavat îngroșat cu gris, sau de compot cu merele zdrobite, sau 3 linguri de iaurt.

Măncarea se repetă după 3 ore, iar între timp copilul va primi câte puțin ceai sau apă. Dacă vărsăturile se repetă, anunțați medicul de urgență!

## Hipertiroidismul și boala Basedow

Sistemul endocrin joacă un rol fundamental în desfășurarea proceselor metabolice, în creșterea și diferențierea tuturor organelor și țesuturilor corpului. Bolile glandelor endocrine se datorează unei activități secretorii prea intense sau prea scăzute, adică unor dereglări glandulare (care au la rândul lor cauze numeroase).

Hipertiroidismul apare în cazul unei hiperproducții de hormoni tiroidiene. În această boală, pot apărea: tulburări neuropsihice (insomnie, nervozitate, iritabilitate crescută și tremurături ale mâinilor); scădere în greutate; o accelerare a pulsului. Hipertiroidianul este slab și transpiră exagerat. Ochii îi sunt strălucitori și umezi, cu o tendință (aproape permanentă) la lacrimare. Clipitul este rar cu un tremur ușor dar vizibil al pleoapelor, ceea ce conferă privirii o expresie de neliniște.

În boala BASEDOW apar simptomele enumerate anterior, la care se adaugă exoftalmia (ieșirea din orbită a globului ocular). Astfel, bolnavul are ochii holbați, cu privirea fixă, părand încremenită de frică. Uneori apare și gușa. Prin gușa se înțelege orice mărire de volum a glandei tiroide. Dar nu orice gușa se dezvoltă paralel cu intensificarea

funcției tiroidiene. În stadii mai avansate ale bolii, pot apărea tulburări ale unor organe interne, greu de tratat, care persistă și după anularea producției în exces a hormonilor tiroidiene.

Tratamentul hipertiroidismului se face în raport cu stadiul bolii, cu forma clinică și cu vârsta bolnavului. Antitiroidienele de sinteză au o puternică acțiune de frânare a funcției tiroidiene. Prin administrarea lor se poate obține într-o perioadă de câteva luni, încetarea hiperfuncției tiroidiene și vindecarea bolnavului. Când nu se produce un efect evident al tratamentului cu antitiroidiene de sinteză, se aplică tratamentul chirurgical (ce constă în extirparea parțială a tiroidei). Rezultate bune se obțin și cu iod radioactiv. Hipertiroidismul necesită reechilibrarea sistemului nervos, deoarece majoritatea cazurilor de hipertiroidism sunt consecința unor traume psihice, emoții, surmenaj. Liniștea, evitarea eforturilor intelectuale, mesele la aceleași ore, evitarea emoțiilor și a supărărilor sunt indicații care trebuie să fie respectate în această boală! Alitudinea de peste 1000 m, ca și cura pe litoral sunt contraindicate în hipertiroidism. Regimul alimentar trebuie să fie complex, cu evitarea alcoolului, cafelei și a condimentelor.

**Pagină realizată de dr. MARCELA FILIMON**

**Doamnei Viorica Dărăștean, Gurahonț:** din cele relatate în scrisoare, rezultă că aveți o infecție micotică la nivelul cavității bucale, posibil infectată bacterian. De aceea, cel mai indicat este să faceți un examen de laborator (examen microscopic al sputei), pentru a se identifica microbii răspunzători de această infecție. În acest fel, se poate aplica un tratament corect

## Răspundem cititorilor

și nu la întâmplare. Vă recomandăm să mergeți la Policlinica de dermatologie (P-ța Mihai Viteazul, nr. 10), unde medicul dermatolog va indica exact ce aveți de făcut.

**Doamnei Simina T., Arad:** pentru a combate constipația este necesar un regim alimentar care să furnizeze intestinului suficien-

te resturi alimentare și să favorizeze astfel evacuarea regulată și ușoară. Așadar, regimul trebuie să cuprindă: o cantitate mai mare de lichide reci (sucuri, ceaiuri) - ce stimulează contracțiile intestinale; zarzavaturi, legume și fructe; dulciuri concentrate (gemuri, dulceață); grăsimi (ce stimulează

secreția și eliminarea bilcii); alimente bogate în vitamina B1 (drojdia de bere și pâinea neagră etc.). Iată câteva sfaturi: ▲ dimineața pe stomacul gol luați o linguriță de miere și apoi beți un pahar cu apă rece ▲ masa de dimineață este obligatorie ▲ mâncați încet și mestecați bine

alimentele ▲ la una sau două din cele șase mese zilnice, să nu lipsească fructele crude (mai ales merele cu tot cu coajă) ▲ foarte eficiente este ceaiul de crușin (câte 1/2 pahar de ceai cald, neîndulcit în fiecare seară).

▲șteptăm întrebările dumneavoastră pe teme medicale pe adresa redacției, cu mențiunea: „pentru pagina de sănătate”.



## Natura nu stă să ne aștepte până reușim să facem rost de bani

Agricultura a fost, este și, se pare, va rămâne în continuare un domeniu la care toată lumea se pricepe, unde fiecare știe să dea „sfaturi pertinente” și pronosticuri și mai pertinente, adică să dea cu presupusul. Așa se face că nici până la ora actuală problemele, nu puține și deloc simple, cu care se confruntă n-au găsit o cale de soluționare.

În timp ce la „nivel final” în nesfârșite „debateri” se încearcă găsirea unui numitor comun privind formula mai avantajoasă de a lucra pământul, respectiv de a veni în sprijinul agricultorilor, în multe localități din țară aplicarea Legii Fondului Funciar nu a fost încă finalizată, eforturile comunităților sătești consumându-se în discuții neprincipiale, duse până la vrabă și ură. Și dacă acesta ar fi doar singurul aspect cu valențe negative pentru producția agricolă a țării, încă ar fi bine. Din păcate însă nu e. Imaginea cailor și boilor folosiți pentru arat și semănat la sfârșit de secol XX nu este una a prosperității și dezvoltării. În schimb, poate fi frecvent întâlnită. Căii și boii sunt mai la-ndemână decât un tractor ori plata serviciilor către cei care dispun de mașini și utilaje agricole. Insuși Ministerul Agriculturii recunoaște că pentru desfășurarea în condiții prielnice a campaniilor de primăvară și de toamnă din acest an, necesarul de mașini și utilaje pentru producătorii agricoli se ridică la 17.000 de tractoare, 1500 de combine, 15.000 de pluguri (de găsit însă nu se găsec), 3.000 de semănători pentru păioase și 3.000 de semănători pentru prășitoare. Asta înseamnă peste 600 miliarde lei, respectiv un fond de creditare de peste 520 miliarde lei, deoarece din resurse proprii unitățile agricole nu reușesc să acopere nici măcar 20 la sută. Și atunci încă n-am spus nimic de dobânzile exagerate practicate de băncile comerciale, la nivelul celor aplicate industriei și comerțului, unde, mai ales în cazul acestuia din

urmă, viteza de circulație, de rotație a banilor este mult mai mare. Și nici despre calitatea mașinilor și utilajelor de producție internă, care, de ce să nu recunoaștem, în ultimii 5-6 ani nu s-a îmbunătățit cu mai nimic. Diferența dintre combinele și accesoriile de producție autohtonă și cele marca CLAAS, realizate în Germania, este ca de la cer la pământ. O spun agricultorii. Și nu numai în ceea ce privește durata de viață, ci și performanța, calitatea lucrărilor realizabile cu ajutorul lor.

Și pentru că veni vorba de credite, dincolo de dobânzile exagerate, fie ele și subvenționate, formarea surselor de creditare este greoaie, mereu cu un pas în urma nevoilor curente ale agricultorilor. Exemplu concret, situația din această primăvară, când din cele 600 miliarde lei aprobați pentru înființarea culturilor - de alt-

### Observator

fel, cu mult sub nivelul necesarului - până la ora actuală, din lipsă de resurse, nu au putut fi deblocați decât 50 miliarde lei. Natura însă nu stă să aștepte până se găsec soluții pertinente pentru a veni în sprijinul agriculturii. Și uite așa, rămân și cailor și boii, rămân și semintele de slabă calitate, și lipsa de îngrășăminte chimice, de pesticide etc.

Lista problemelor ar putea continua, pentru că nemulțumirile țăranilor sunt multe și persistă. Unitățile agricole, chiar și cele care merg relativ bine, fie că au capital majoritar de stat, fie privat, se plâng și ele, de câte ori au ocazia, forurilor competente. Aduc argumente, sugestii... Și cam cu atâtea rămân. Cu soluții încropite, conjuncturale, lansate în ceasul al doisprezecelea sau după „pariu” cu agricultura este, va fi din ce în ce mai greu de câștigat.

MAGDA BEGE

## Privatizarea, în județul Arad LIPOMIN SA ȘI A.C.M. PENTRU AGRICULTURĂ - LA LICITAȚIE

Vineri, la sediul FPS Arad, a fost organizată licitația pentru vânzarea pachetelor de acțiuni la SC Lipomin SA și A.C.M. pentru Agricultură.

Cel mai puternic interes l-a stârmit Lipomin, pentru cumpărarea pachetului de acțiuni înregistrându-se nu mai puțin de 14 ofertanți. Până la urmă au câștigat salariații societății care au oferit cel mai mare preț, respectiv 90.001/acțiune. Bucuria lor nu a durat însă prea mult căci au fost depuse 4 contestații care sunt în curs de analizare.

În cazul celei de a doua societăți, ACM pentru Agricultură, situația a fost mai calmă necexistând decât 3 ofertanți. Pachetul de acțiuni a fost adjudecat de salariați, la prețul de pomire.

ȘERBAN POPESCU

## Azi, la Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad

Str. Cloșca nr. 5 C.P. II, 2900 Arad Tel. 057/251634, Fax 057/252212, Telex 76266

### SELECȚII DIN BAZA DE DATE A CAMEREI OFERTE INTERNE

AGROCOM, Petroșani, Str. 1 Decembrie 1918 nr. 90, tel. 054/542831, fax 054/542442, oferă: ceapă uscată.

SOMEȘUL & COMPANY, Beclean, Str. Libertății nr. 2 A, tel. 063/340889, fax 063/340831, oferă: mănuși de protecție din piele de porc, bovine (lăcătuș, sudor, antiacide, împotriva înțepăturilor); mănuși de bumbac pentru mecanică fină; mănuși de laborator, mănuși antiderapante, ochelari de sudură, ochelari de protecție cu brificii, ochelari de protecție cu pastilă.

### CERERI EXTERNE

MICHAEL C. KAZIS, Grecia, Thessaloniki, 41, Melenikou str. (Voulgari) 542 48, tel. (031) 32.72.00 - 32.72.03, fax (031) 32.72.32, telex 412194 Kazi Gr, caută: importatori români de produse farmaceutice.

PRAFACO, Franta, 75009 Paris, 14, Bld. Montmartre, tel. (33.1) 47 70 48 62, fax (33.1) 45 23 29 94, telex 660300 f, solicită: 2 ETHYL 1 HEXANOL.

Alte cereri și oferte se pot obține prin conectarea directă, linie telefonică (modem), a calculatorului firmei Dvs. cu calculatorul Camerei, formând numărul 254058.

### TĂRGURI ȘI EXPOZIȚII

În perioada 30.04-03.05.1996 Camera de Comerț și Industrie Bacău va organiza manifestarea expozițională PAPER WORLD EDIT'96, specializată pe domeniul hârtiei. Aflată la a III-a ediție această manifestare reunește comercianții din domeniile: mașini, utilaje și piese de schimb pentru industria hârtiei; tipografii și materiale de uz tipografic; articole din hârtie și carton, papetărie; tipărituri, cărți, ambalaje, etichete și materiale de reclamă; aparatură de copiat și multiplicat, calculatoare, imprimante etc. Informații suplimentare se pot obține la CCI Bacău, fax 034/171070.

Informații suplimentare se pot obține la Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad, Departamentul Presă - Publicitate, d-na Violeta Mureșan Diaconescu, tel. 251634.

## RITM LENT

Ritmul de efectuare a reparațiilor la utilajele pentru campania de primăvară este de 5% săptămânal, fiind necesare încă șase săptămâni pentru finalizarea acestei acțiuni, au informat surse autorizate din

Ministerul Agriculturii și Alimentației.

Tractoarele au fost reparate în proporție de 66%, mașinile de erbicidat în proporție de 53%. Reparațiile tractoarelor s-au efectuat sub medie în județele Tulcea (24%), Constanța (30%) și Suceava (33%).

Din cele 100 miliarde lei, credite cu dobândă subvenționată, destinate desfășurării campaniei agricole de primăvară, numai 12 miliarde lei ajunseseră efectiv la producătorii agricoli, la jumătatea lunii martie, informează Ministerul Agriculturii și Alimentației. Necesarul pentru campania

## 12 DIN 100

de primăvară este de 1.500 miliarde lei, din care au fost identificate surse de finanțare pentru 600 miliarde lei.

Lipsa accesului la credite se datorează volumului mare al datorităilor restante la 31 decembrie 1995.

## „Starea”, în marea privatizare

De la ANP Arad, prin bunăvoința domnului Viorel Codrean am aflat că în județul Arad, la un număr de 4 societăți comerciale, valoarea titlurilor de privatizare subscrise a depășit capitalul social privatizabil. Acestea sunt: Arbema, Cerexim, Mobila Arad și PECO.

Menționăm că procesul de subscriere la aceste societăți continuă, însă cu cât se va depăși mai mult procentul destinat mării privatizării, cu atât valoarea titlului de privatizare va scădea și se vor primi proporțional mai puține acțiuni. Ș.P.



## BURSA AGRICOLĂ ȘI DE MĂRFURI GENERALE

Tel. 057/231144, 231120, 252418 FAX-057/252486

Preturile la închiderea licitației din 21.03.1996 (în mii lei/tonă)

Piața 1 - Grâu panificație intern - 360 (c); orz bere - 240 (c); porumb boabe - 325 (c); carne pasăre - 3228 (v); carcasă porc - 3200 (v) și 3150 (c).

Piața 2 - Fasole albă - 2000 (v) și 1950 (c); zahăr sfecle - 1490 (c); cartofi consum - 675 (v); ouă consum - 195 (v); secară - 200 (c); floarea-soarelui - 420 (c); orez - 1480 (c).

\*c = cumpărare; v = vânzare

La sediul BAMG au sosit următoarele ordine:

De vânzare: carne pui - 200 t, fân - 100 t, ovăz - 2700 t, porumb sămânță Fundulea - 6 t, arpagic - 50 t, ceapă consum - 200 t, fasole albă - 100 t, ouă consum - 150.000 buc.

De cumpărare: grâu furajer - 100 t, grâu panificație - 4100 t (2000, 2000, 100), orz bere - 1000 t, orz furajer - 300 t, porumb boabe - 13.000 t (2000, 1000, 10.000), porumb boabe consum - 10.000 t, porumb furajer - 1000 t, carcasă porc refrigerată - 30 t, ulei

de floarea-soarelui - 30.000 sticle, floarea-soarelui - 50 t, în furajer - 100 t, mei furajer - 50 t, secară - 100 t, cartofi Desire - 400 t, fasole albă - 310 t (300, 10), fasole boabe - 500 t, porci vii - 300 capete, miere salcâm, tei - 20 t, orez - 40 t (10, 30), zahăr - 20 t, cherestea fag neaurită - 100 mc, semi-fabricate fag - 60 mc.

● Ordinele prevăd următoarele condiții: livrare în termen de 5 zile, la depozitul furnizorului, cu plata la recepția mărfii.

MARIUS LUCA

## Jobshop'96 - Timișoara

sporească certitudinea faptului că acest tip de manifestație (sub formă de târg) exercită o mare atracție din partea mișcării studențești și nu numai.

Orind o îmbunătățire a calității și urmărind atragerea unui număr cât mai mare de studenți, organizații au realizat câteva traininguri (prezentări privind anumite aspecte mai puțin cunoscute dintr-un anumit domeniu), invitând oameni de mare valoare profesională cum ar fi dl. dr. Nicolae Țăran, de la catedra de management a Facultății de Științe

Economice din Timișoara, care a ținut să arate importanța proiectării posturilor disponibile pe care le are firma.

De asemenea, a mai realizat un training foarte interesant și care s-a bucurat de un larg auditoriu și dl. dr. Nicolae Bibu, de la aceeași catedră.

Apogeul manifestării l-a constituit însă prezentarea făcută de dl. Jean François Picard, care timp de 20 de ani a fost manager economic al renumitei firme Procter & Gamble.

## s.c. „Lori Company” SRL

Prin depozitele:

1. Bd. Iuliu Maniu nr. 81, Telefon 232594 (lângă uzina electrică);  
2. Piața Sporturilor nr. 10, bl. 25, telefon 235231

### VINDE EN GROS ȘI EN DETAIL

- Pate ficat - 100 gr; 140 gr; 190 gr; 200 gr; 300 gr
- Pate pasăre - 150 gr
- Ulei floarea-soarelui (flacon) - preț maxim 3750 lei
- Pește în ulei + sos tomat - 15 sortimente
- Conserve: carne porc; rinichi de porc; limbă de porc
- Carne porc + fasole; Gulaș din carne de vită + carne vită
- Muștar - Produs româno-canadian; Pufuleți
- Eugenia, Biscuiți + Paste extra, Biscuiți vrac - Timișoara
- Napolițane: Carmen, Gigel, Pinocchio, Dănuț - de Timișoara
- Piper, Condimente mezeluri, Foi dafin, Scorțioasă
- Vată medicinală, Săpunuri, Deodorante, Detergenți
- Pastă de dinți, Pastă de ras, Șampoane, Axion
- Produse Star Foods; Foi napolitane
- Caiete școlare + începători
- Ciorapi chilot pentru adulți și copii, Ciorapi bărbătești, Ciorapi babe.

(8939517)

## Dobânzile bancare valabile la 26.03.1996

DENUMIREA BĂNCII	Suma minimă (lei)		Dobânda (% pe an)													
			Persoane fizice						Persoane juridice							
	Persoane fizice	Persoane juridice	la vedere	Pe termen de (lună)					la vedere	Pe termen de (lună)						
						1	2	3		6	9	12		1	2	3
Bankcoop	200.000	2000.000	21	55	-	60	53	53	55	21	55	-	50	50	50	51
BCR	100.000	25000.000	18	55	-	53	50	48	48	18	46	-	48	46	46	46
BRD	100.000	*	15	43	45	50,5	51	51,5	52	15	40	41	42	43	44	45
Dacia Felix	*	*	20	53	-	58	52	51	50	20	47	-	50	46	45	40

**Sportivul săptămânii**

**VALENTIN DOBAI (C. S. M. ARAD, TENIS DE MASĂ)**

● Născut în 10 noiembrie 1968, la Craiova ● Practică tenisul de masă de la vârsta de 11 ani, primul său club fiind Pionierul Craiova, cu care câștigă campionatul școlilor sportive pe echipe, la categoria cadeți ● În 1989 trece la Juventus București, formație ce va reuși promovarea în Divizia „A” ● Anul 1991 îl găsește la Unirea Tricolor București, în Superliga Națională. Obține aici două locuri III în campionat și, de asemenea, două poziții II în „Cupa României” ● Urmează o altă echipă din Capitală: Progresul (1994), iar apoi, în 1995, C. S. Municipal din Arad, unde ocupă funcția de antrenor jucător.

- Vali, ne-ai surprins pe toți la aceste „naționale”. Ești proaspăt medaliat cu bronz în proba de dublu! Aradul nu s-a putut mândri cu o astfel de performanță, de 20 de ani!  
- Așa este. Partenerul meu, Cosmin Lazici, m-a ajutat mult în obținerea acestui rezultat. E prima oară când evoluez alături de el. Se pare însă că ne-am acomodat destul de repede, stilurile noastre de joc fiind asemănătoare. În semifinale am fost învinși cu dificultate, la avantaj, de puternicul cuplu Filimon-Ciubotaru, câștigător al competiției.  
- Sincer, te-ai crezut în stare de un asemenea succes; te-ai așteptat să-l obții?  
- Cu toate că pare de necrezut, vroiam să intru în

posesia unei medalii. Nu știam de unde va răsări, însă mi-o doream. Este prima și singura mea medalie din activitate, la individual.  
- Cu ce gânduri vei porni la Topul 12 național de la Târgu-Mureș?  
- Sper să mă clasez printre primii opt jucători ai țării. Revenind la C. N. desfășurate la Arad, țin să remarc vizibila creștere valorică înregistrată de tenismanii clubului nostru, perechile Wittmann - Dumitru și Berg-Plotuna (Zalău), urcând pe tabloul de concurs până în faza sferturilor de finală.  
- Ce proiecte de viitor are antrenorul-jucător Valentin Dobai?  
- În primul rând doresc să fiu un component de bază al



C.S.M. Arad, pe care să o ajut în vederea promovării în Superligă. Pentru împlinirea acestui deziderat, ar fi necesară întărirea lotului cu încă un jucător de valoare.  
- Ți mulțumesc, Vali, și îți urez cât mai multe succese în activitatea sportivă.

A consemnat,  
**ADRIAN HĂRȚĂU**  
Foto: VIOREL MUSCA

**Azi, de la ora 11,00**

**F. C. UTA - C.S.M. REȘIȚA**

Începând cu ora 11,00, astăzi se va da startul într-o nouă etapă, a XXII-a, intermediară, a Diviziei A la fotbal. La Arad se va disputa partida F. C. UTA-C. S. M. Reșița. Celelalte meciuri sunt: Gloria Reșița-Foresta Fălticeni, F. C. Maramureș-Bucovina Suceava, CFR

Timișoara-Jiul Petroșani, F. C. Bihor-Olimpia Satu Mare, Minerul Motru-Minaur Zlatna, Gaz Metan Medias - Corvinul, Unirea Alba Iulia - Unirea Dej, F. C. Vâlcea - A. S. A. Tg.-Mureș.  
În Divizia B, începând tot cu ora 11,00, se va disputa etapa a XXIV-a, intermediară. Echipele

noastre vor evolua astfel: F. C. Arad Telecom - Laminorul Zalău, West Petrom Pecica - Minerul Cavnic și Armătura Zalău - Motorul CFR Arad.  
Și Divizia C - Arad programează astăzi, începând cu ora 16,00, o etapă intermediară.

**Aseară, la Sala Sporturilor**

**WEST PETROM ARAD - „U” CLUJ 66 - 89 (28-39)**

● Pentru a evita fatidicul loc 9, care le-ar periclita prezenta în primul eșalon, arădenii necesitau, ieri, o victorie în fața actualilor lideri, universitarii clujeni ● În pofida unui start de vis (11-4, în minutul 4), gazdele se văd treptat dominate de o formație oaspete omogenă și realmente superioară ● Desprinderea vizitatorilor se conturează din minutul 15, întinzându-se până la jumătatea reprizei secunde ● În tot acest răstimp, studenții vor conduce la diferențe de peste 10 puncte ● Momentul psihologic are loc în minutul 34, când, deși se vor apropia la doar 7 puncte (59-66), petroliștii vor rata prin Boldor două aruncări libere ● Descătușați, pretendenții la titlu înscriu coș după coș, profitând și de carențele baschetaliștilor arădeni - indecizie în momentul recuperării balonului, pase greșite și ratări copilărești etc. ● Cristescu și coechipierii au fost conduși de pe margine de extrovertitul antrenor Dragan Petricevici, fost la Vrsec ● Ultima șansă a echipei finanțate de Schela de Petrol rămâne tot Clujul, adică disputa cu

cealaltă combatantă de pe Someș, Carbochim ● Au punctat: Popa 21, Natter 14, Smeu 10, Cociș 8, Boldor 6, Jacotă 5, Spătar și Munteanu 1, respectiv Cristescu 25, Sebestyen și Pintea 22, Rotaru 10, Veres 8, Giomolean 2. Meciul a fost arbitrat de orădenii Radu Vaida și Dorin Roșca ● La cabine, cei doi antrenori ne-au declarat următoarele ● Gheorghe Mandache (West Petrom): „Știam că va fi un joc deosebit de greu. Am încercat tot posibilul, dar n-a fost să fie. Ne concentrăm asupra partidei de la Cluj, pe care vreau să cred că o vom câștiga.” ● Dragan Petricevici („U” Cluj): „Mulțumesc jucătorilor pentru comportarea în teren. Au respectat cu exactitate indicațiile de pe banca tehnică, evoluând disciplinat. Pe de altă parte, sunt satisfăcut că ne-am apropiat de obținerea titlului de campioni. În ceea ce vă privește, aveți o echipă bună, care, în opinia mea, va continua să joace în Divizia „A” și în sezonul '96 - '97”.

**ADRIAN HĂRȚĂU**

**DIVIZIA C Fără drept de apel...**

**CRIȘANA SEBIȘ - VICTORIA NĂDLAC 4-0 (1-0)**

● Aflată cu cuțitul la os, echipa din Sebiș nu avea decât o singură alternativă: victoria. ● Până la urmă cele trei puncte puse în joc au revenit gazdelor mai ușor decât ne așteptam. ● Primul gol a venit în min. 25, când Cimbrea înscrie cu un șut plasat, 1-0. ● După pauză, în min. 51, Pleșa este obstructionat în careu și penalty-ul este transformat de Cimbrea, 2-0. ● În min. 85, un-doi al juniorilor Stanciu și Rotari, ultimul înscriind cu eleganță, 3-0. ● Cu două minute înainte de final, la capătul unei frumoase acțiuni colective, Jucă stabilește scorul final; 4-0 pentru Crișana Sebiș. ● De reținut: prezența primarului Gh. Feieș la stadion; prima victorie a gazdelor cu I. Betea în funcția de antrenor și ambiția unor fosti fotbaliști din perioada anilor '70-'80 (Nica, Sucan,

Horga, Făraus, Urs, Bâdea) ai Crișanei din Sebiș, de a reclădi o echipă de valoare și de a reface întreaga bază materială din jurul celui mai bun gazon din Divizia C - Arad. ● La juniori, în derby-ul frunțelor, patru cartonase roșii (cate două de echipă) și rezultat echitabil, 2-2. ● Bun arbitrajul lui D. Ozdeanu, ajutat la linie de D. Ologeanu și I. Vas. ● Observator A. J. F. Arad: Hristos Mețcaș. ● Formații - Crișana Sebiș: Laza (15 ani, real talent) - Jucă, Covaciu, Dobrei, Miclea, Sas, Olariu, Cimbrea, Szeplaky (Stanciu), Pleșa (Rotari), Cădea (Ban). Victoria Nădlac: Kovacs-Bobcsok, Iaroși, Vârșândan, Fătu (Roșkoș), Cean, Simon, Popovici, Radu, Ardelean (Măcean), Erdei.

**DANIEL SCRIDON**

**POPICE U.T.A. - VOINȚA TIMIȘOARA 2346 - 2250**

Arena de popice „UTA” a fost gazda primitoare a meciului de divizia A feminin U.T.A. - Voința Timișoara. Fetele antrenate de d-na Maria Cociuban au câștigat acest ultim meci al sezonului cu 2346 la 2250, deși UTA a evoluat cu 3 junioare (!). Dacă jucătoarea Gabriela Behlen a avut oarece emoții (evoluând totuși destul de bine), junioara Florina Filip a realizat scorul meciului.  
Iată rezultatele:  
Olariu / Cimpătă 416 - 398  
Behlen / Gheorghiu-Matac 339 - 367  
Marocico / Grozăvescu 384 - 379  
Filip / Grozăvescu-Pisaltu 389 - 321  
Brebănu / Păcurariu 409 - 363  
Bota / Ebel 409 - 422  
În încheiere, iată o scurtă declarație a antrenorei Maria Cociuban: „A fost un meci frumos, câștigat

pe merit de fetele noastre. Trebuie să ținem cont că am jucat cu 3 senioare și 3 junioare. Locul din clasament mă interesează mai puțin, important e ca junioarele să crească și să confirme speranțele mele”.

**ADRIAN BOROȘ**



Gabriela Behlen (UTA) aruncă și... câștigă echipa arădeană!  
Foto: V. MUSCA

**BASCHEȚ MASCULIN - DIVIZIA A**

**Rezultatele etapei a 21-a: Progresul BRD Ploiești - Dinamo 66-69, Rapid Epton - Soced 93-97, CSU Forest Sibiu - Carbochim 105-62, Erbașu - Steaua 89-93, Elba Timișoara - Farul Constanța 114 - 91, West Petrom Arad - Universitatea Cluj 66-89.**

**CLASAMENT**

1.U.Cluj	21	17	4	1681-1442	38
2.Dinamo	21	14	7	1511-1349	35
3.CSU Forest Sibiu	20	15	5	1765-1553	35
4.Steaua	21	14	7	1799-1604	35
5.ELBA	20	14	6	1660-1487	34
6.Erbașu	21	13	8	1762-1644	34
7.Rapid	21	8	13	1596-1725	29
8.W.Petrom	21	7	14	1415-1641	28
9.Farul	21	6	15	1545-1707	27
10. BRD	20	7	13	1458-1604	27
11.Soced	20	6	14	1448-1691	26
12.Carbochim	21	3	18	1376-1569	24

**Seria A - Șeitinel pierde teren în lupta pentru promovare**

Această serie a campionatului județean este decimată de excluderi (Senspur Arad, Sânpetru German și Astra Vladimirescu), așa că, etapă de etapă, mai multe echipe stau decât joacă. De reținut victoria Iratoșului la Secusigiu și faptul că Șeitinel pierde teren în lupta pentru promovare, prin egalul obținut la Azur Arad.

**Rezultatele etapei a 19-a:**

Azur Arad - Șeitinel 1-1; Frumușeni-Păuliș 1-0, Secusigiu-Iratoșu 0-1; Munar-Semlac 3-3, Ghioroc, Șagu, Zăbrani, Victoria Conar și Universitatea Arad - au stat.

**CLASAMENT**

1. Victoria Conar	15	12	2	1	49-11	38
2. Șagu	16	12	2	2	43-12	38
3. Șeitinel	17	11	1	5	56-36	34
4. Vladimirescu	16	10	2	4	43-27	32
5. Ghioroc	16	9	1	6	46-23	28
6. Iratoșu	17	9	1	7	50-31	28
7. „U” Arad	16	7	2	7	30-30	23
8. Secusigiu	17	7	2	8	27-35	23
9. Păuliș	16	6	4	6	29-36	22
10. Semlac	17	7	1	9	26-35	22
11. Zăbrani	16	6	1	9	29-26	19

**FOTBAL - CAMPIONATUL JUDEȚEAN**

12. Munar	17	5	3	9	32-30	18
13. Sânpetru G.	16	5	1	10	25-52	16
14. Frumușeni	17	5	0	12	26-50	15
15. Azur Arad	17	3	3	11	22-60	12
16. Senspur Arad	16	4	0	12	21-60	12

\* Acest clasament va suferi modificări în urma anulării rezultatelor echipelor excluse.

**Seria B - Schimbare de lider**

Profitând de faptul că echipa din Dorobanți a stat și prin victoria de la Țipari, formația Tractorul Satu Nou a preluat șefia clasamentului. Și în această serie echipa Iermata Neagră a fost exclusă. Surpriza etapei s-a produs la Sântana, unde Comlăușul a învins la limită o pretendentă la promovare (Șepreș). De nerecunoscut, evoluția echipei din Berechii, care pierde meci după meci în acest început de retur.

**Rezultatele etapei a 19-a:**

Gurba-Sântana 4-2; Macea-Sânmartin 3-0; Comlăuș-Șepreș, 1-0; Țipari-Satu Nou 0-1; Grâniceri-Vânători 1-1; Socodor II-Seleș 2-2; Berechii-Șimand 2-5; Apateu și Dorobanți au stat.

**CLASAMENT**

1. Satu Nou	17	11	3	3	40-14	36
2. Dorobanți	16	11	1	4	47-16	34
3. Macea	17	9	4	4	38-23	31
4. Șepreș	17	9	1	7	54-31	28
5. Șimand	16	9	1	6	50-35	28
6. Vânători	17	8	4	5	30-30	28
7. Comlăuș	17	9	1	7	37-43	28
8. Gurba	17	8	0	9	45-45	24
9. Sântana	17	7	2	8	33-38	23
10. Socodor II	17	7	2	8	31-43	23
11. Apateu	15	7	0	8	39-29	21
12. Sânmartin	17	6	2	9	27-31	20
13. Berechii	17	5	4	8	29-37	19
14. Țipari	17	6	1	10	24-44	18
15. Seleș	17	4	5	8	29-43	17
16. Grâniceri	17	2	1	14	15-71	7

● Acest clasament este refăcut după anularea rezultatelor echipei Iermata Neagră - exclusă din campionat.

**Seria C - Cermeiul „trage” tare la promovare**

Ajutați de excluderea echipei Moneasa, ambițioasa echipă a Cermeiului a trecut cu un punct în fața fostei lidere - Târnova, care a stat. De reținut, victoria (prima în acest campionat) echipei din Cil asupra celei din Măderat și cele trei puncte obținute de Archiș în deplasare.

**Rezultatele etapei a 15-a:**

Vârfurile - Dieci 4-0; Hălmagiu-Cermei 1-2; Cil-Măderat 3-2; Lunca Teuzului - Archiș 3-5; Chier-Bocsig 2-0; Târnova și Șiria - au stat.

**CLASAMENT**

1. Cermei	13	11	1	1	46-18	34
2. Târnova	12	11	0	1	60-7	33
3. Șiria	12	8	1	3	40-20	25
4. Hălmagiu	13	8	0	5	35-30	24
5. Archiș	12	6	3	3	32-28	21
6. Măderat	13	6	1	6	43-28	19
7. Vârfurile	13	6	1	6	34-30	19
8. Chier	13	6	0	7	39-37	18
9. Bocsig	12	3	2	7	21-36	11
10. Dieci	13	2	1	10	16-58	7
11. Cil	13	1	2	10	12-47	5
12. Lunca Teuzului	13	1	2	10	19-58	5

● Clasamentul este refăcut după retragerea echipei din Moneasa.



**CUMPARATI MARFA CU PLATA IN 12 RATE**

Prin magazinul  
**„MIROVAL”**

Calea A. Vlaicu, bl. Z 28 parter  
Tel/Fax 289447; 289599

Ofertă din stoc, la preț de importator, în detaliu cu plata în rate ultimele modele de aparate ale firmei Merloni (Indesit și Ariston); De Longhi; Imetec, Electromec.

- aragaz inox Germania, cuptoare cu microunde
- Cyclo Jet (aparat pentru copt, fierbere, fript și grill)
- frigider 250, 280, 360, 430 litri
- congelatoare verticale (cu 3-4-5-6-7 sertare) și orizontale
- lazi frigorifice 120, 200, 300, 400, 500, 600 litri
- combine frigorifice 290, 310, 320, 360, 420 litri
- televizoare color cu și fără teletext - Akai - Sharp
- radiocasetofoane, combine audio și CD - Audiosonic, Sharp
- calculatoare de birou - Olivetti, Sharp
- mașini de spălat automate cu 15-20 programe
- toată gama de mașini de spălat românești
- mașini automate de spălat vase
- aspiratoare, friteuze, storcătoare de fructe, mixere, expresouri și filtre de cafea
- acroterme electronice, călcatore, uscătoare de păr, mașini electrice de stors tomate și fructe
- seturi de vase bucătăric din inox 18/10 beam cu termostat
- întrerupătoare, comutatoare și prize
- baterii și acumulatori Varta, Volta, Cyclon
- piese auto gama Ford, anvelope import
- uleiuri auto Mobil/Valvoline/Shell/Petrol

● Se asigură transportul mărfii la domiciliul cumpărătorului

● Pentru perioada de primăvară se aplică prețuri mai mici.

Vindem: microbuze și utilitare transport marfă FORD, DAF, MERCEDES  
Program zilnic: 9,00-19,00.  
Sâmbătă: 9,00-14,00.

(3881429)

**Fondul Proprietății Private I Banat-Crișana**

ÎN ATENȚIA PERSOANELOR CARE AU ÎNCHIEIAT CONVENȚIE CU FPP I

Reamintim că legea prevede predarea

**TUTUROR CERERILOR FORMULATE PENTRU SOCIETĂȚILE COMERCIALE**

din listă până la data de 31.03.1996

Orice neajuns datorat întârzierii este în sarcina exclusivă a celui care a cauzat-o.

● Ghișeele de primire vor funcționa inclusiv în zilele de 30 și 31 martie, între orele 9 și 13.

● Subscrierea pentru FPP I continuă până la data de 30 aprilie 1996.

(3881689)

**ELEGANTĂ • CALITATE**

● GUST ÎN STIL ROMÂNESC  
La expozițiile de mobilă cu vânzare din Arad

Complex comercial Bd. I. Maniu nr. 15-17, la etaj (zona Podgoria).

Complex comercial zona III Micălaca, bloc 303, parter oraș Pâncota, str. T. Vladimirescu (Sala mare, fost restaurant).

- biblioteci
- camere tineret
- colțare pentru sufragerie
- cuiere
- dormitoare
- birouri
- fotolii-pat
- bucătării
- canapea extensibilă
- mic mobilier

**MOBILA SE PORTE CUMPARA SI IN RATE**

Micălaca, bloc 303, parter - servicii ireproșabile la salonul de coafură-frizerie

Orar: luni-vineri 9,00-18,00,  
sâmbătă 8,00-13,00

Angajăm muncitori necalificați pentru sectorul mobilă.

Condiții: ● vârsta 25-35 de ani  
● stagiul militar satisfăcut

Relații, informații la telefoanele  
267944; 252669

(8939921)

**Consiliul Local al Municipiului Arad**

Anunță  
**LICITAȚIE PUBLICĂ**

În conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991 privind autorizarea construcțiilor precum și Hotărârea Guvernului României nr. 1228/1991

La sediul Consiliului Local al Municipiului Arad din Bd. Revoluției nr. 75 va avea loc în data de 17 aprilie 1996, ora 10,00, licitație publică pentru concesionarea următoarelor terenuri:

1. str. Muncii - suprafață - 12.000 m.p.  
- destinație - realizare unitate de industrie ușoară sau alimentară  
- preț minim - 180.000.000 lei + realizarea de către concesionar a rețelelor edilitare stradale  
- durata concesiunii - 50 de ani  
- termen de achitare a prețului concesiunii rezultat în urma licitației : 10 ani

2. Bd. Revoluției - zona Pădurice
  1. construcție nefinalizată Căfătăria Lac  
- preț minim 228.175.977 lei  
- destinație: alimentație publică
  2. Teren aferent - 3150 m.p.  
- preț minim - 141.750.000 lei  
- durata concesiunilor (1+2): 50 ani  
- termen de achitare al concesiunilor: 25 ani

În perioada 1-11 aprilie 1995 va avea loc vânzarea caietelor de documente de la sediul S. C. Proiect S. A. Arad, Bd. Decebal nr. 2. În aceeași perioadă vor avea loc la sediul Consiliului Local al Municipiului Arad, Bd. Revoluției nr. 75, camera 15, înscrierile pentru participarea la licitație a persoanelor interesate.

În situația înscrierii unui singur ofertant, licitația se va amâna pentru data de 24 aprilie 1996, la aceeași oră.

Relațiile suplimentare se pot obține la sediul Consiliului Local al Municipiului Arad, Biroul concesionari, telefon 280254.

(3881690)

**Societate comercială**

Achiziționează

- ★ GRĂU - STAS 813/68
- ★ PORUMB BOABE

PERSONE DE CONTACT:

Comuna CIL - Nr.91  
Măriș Ionuț - Frumușeni - telefon 162  
Iedu Constantin - Aluniș - telefon 119  
Vulturar Avram - Păuliș  
Plata se va face imediat.  
Depunerea produselor se va face la Baza Ineu, în zilele de luni-vineri, orele 8-14.

Informații suplimentare la telefon/fax 018-620516 sau la telefoanele 233136 interior 370; 414124.

Executăm lucrări garantate de: mecanică, tinichigerie, vopsitorie la orice fel de autoturism, inclusiv recarosări cu caroserii noi pentru Dacia 1310, caroserii asigurate de către firmă.

(3881619)

**SC „COMA” SRL**

Arad, Str. Predcal, Nr. 9, Bl. 7, Sc. D, ap.2  
**ANGAJEAZĂ**

\* Administrator cu gestiune pentru secția producție ulei comestibil (bărbați-femei)

\* Șofer posesor carnet de conducere gr. B și C - vechime 5 ani

Prezentarea se va face la sediul firmei sâmbătă 30.03.1996 orele 10,00 - 14,00

Informații suplimentare la telefon 289766.

(8939526)

**S.C. „RESCO” S.A.**

Convoacă Adunarea generală a Acționarilor în data de 4.04.1996, ora 7,30 la Restaurantul Flora-Micălaca Bloc 108 e.

(3881680)

**DIRECȚIA SANITARĂ A JUD. ARAD**

ORGANIZEAZĂ CONCURS

pentru ocuparea postului de director adjunct economic la „Leagănul pentru Copii Arad”.

Condiții: - economist, absolvent cu diploma de licență în științe economice;

- minim 3 ani vechime în specialitate.

Înscrieri și informații suplimentare la serv. RUNOS al Direcției Sanitare sau la telefon 236484.

(3881686)

**FILIALA ELECTROCENTRALE ARAD**

Str. 6 Vânători f.n.

Organizează licitație deschisă cu strigare la data de 9 aprilie 1996, ora 10,00, pentru valorificarea de deșeuri metalice (fier vechi).

Cantitatea disponibilă este de aproximativ 200 de tone. Prețul de strigare este de 65 lei/kg.

Taxa de participare este de 5000 lei de participant. Garanția de participare este de 10% din valoarea deșeurii, calculată la prețul de strigare. La licitație pot participa persoane fizice sau juridice care fac dovada că au achitat taxa și garanția de participare până la data de 8 aprilie 1996. Persoanele juridice vor depune până la aceeași dată copie de pe certificatul de înmatriculare la Oficiul Registrului Comerțului și scrisoare de bonitate eliberată de banca la care acesta își are contul.

Relații suplimentare se pot obține zilnic, de la serviciul aprovizionare, telefon 221024 sau director comercial 221813.

(3881685)

**DIRECȚIA MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE A JUDEȚULUI ARAD ANUNȚĂ**

Organizarea licitației pentru închirierea unui spațiu de 4,5 mp. la sediul său, din str. Gh. Lazăr, nr. 20, în data de 12 aprilie a.c., ora 11 pentru activitatea de multiplicare, întocmire acte și documente necesare beneficiarilor de drepturi de asigurări sociale și șomaj.

Informații suplimentare privind alte condiții specifice de participare se pot obține la sediul DIRECȚIEI MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE, CAMERA 30.

(3881687)

**OFICIUL DE REPRODUCȚIE ȘI SELECTIE A ANIMALELOR ARAD**

Calea Bodrogiului nr. 3

organizează concurs la data de 10 aprilie 1996, ora 10,00 - pentru ocuparea posturilor:

- Contabil șef - studii superioare
- Conducător auto - pentru Centrul de Reproducție Chișineu-Criș

- Paznic de noapte

- Operator însămănător - pentru PIAV. Nădab

Înscrierea pentru concurs se va face până la data de 8.04.1996. Informații la telefon 280447.

Pentru postul de contabil șef - dosarul se depune la D.G.A.I.A. Arad, str. Cloșca nr. 4-6, informații telefon 254277 - contabil șef.

(3881691)

**S.C. „RESCO” S.A. ANGAJEAZĂ:**

\* ABSOLVENȚI DE LICEU ECONOMIC

Informații la sediul firmei din STR. M. EMINESCU NR. 4 ARAD.

(3881680)

**S.C. „EST TRANS CONSTRUCT” SRL**  
**CA REPREZENTANT AL FIRMELOR „JAMINA” și CARS TÂRNAVENI**  
**Vinde:**

- ▼ TIGLE ceramice glazurate import cal.I - preț 2100 lei/buc. cu transport asigurat
- ▼ TIGLE ceramice cal.I - 410 lei/buc.
- COAME cal. I - 750 lei/buc.
- TERACOTE - 225.000 lei/buc.

Montează garanțial orice tip de teracotă  
 Reduceri de prețuri la montările pe gaz  
 Comercializează CIMENT, CĂRAMIZI

**Prețurile includ TVA**  
**Angajăm gestionară-vârsta 25-30 ani.**  
**Informații: B-dul Iuliu Maniu nr. 262 A,**  
**Telefon/Fax 259083.**

(8879184)

**S.C. „TRANS ORIENT EXPRES” SRL**  
**Localitatea Miniș,**  
**str. Principală nr. 36**  
**telefon 565245**

Vinde: ● ciment-7000 lei ● var - 4000 lei  
 ● ipsos-10.000 lei ● plăci azbociment -7000 lei

**Prețurile includ TVA**

- hârtie ambalaj natur - 1521 lei/kg
- hârtie imobilată cu polipropilenă 4840 lei/kg
- hârtie igienică 176 lei/buc.; 231 lei/buc.
- hârtie igienică 963 lei/kg
- tub bergman φ. 13 - 205 lei/ml. φ. 16 - 249 lei/m. l.; φ. 1110 - 2981 lei/m. l.
- lambriuri ondulate - 150 lei/m. l.; capace WC - 5244 lei/buc.
- cot PVC φ. 32 - 1118 lei; ramificații 32 x 87 - 1117 lei
- derivații 32 x 45 - 1117 lei
- cot PVC dim. 110 x 45 - 2906 lei; 110 x 87 - 4267 lei

**Prețurile nu includ TVA**  
**Pentru comenzi de minim 100 de plăci se fac reduceri de preț.**

(8939509)

**S.C. „GRIF EVO” SRL**  
**Taxi Lady Cristina**  
**Caută**  
 colaboratori cu mașină proprie pentru taximetrie.  
**Informații telefon 283311, orele 10-20.**

(8939515)

**Consiliul Local al orașului Sebiș**  
 Solicită prezentarea ofertelor de preț de la societăți și regii constructoare până la data de **30.04.1996, ora 12,00**, pentru:

1. executarea lucrărilor de „Modernizare și reabilitare a rețelei de alimentare cu apă a satului Sălăjeni, orașul Sebiș, județul Arad”;
2. executarea lucrărilor de „Modernizare rețele termice în orașul Sebiș, județul Arad”.

**Relații suplimentare la sediul Consiliului Local al orașului Sebiș, telefon 420705 sau 420303.**

(Ag. publ. Sebiș chit. nr. 8939057)

**SC „Avistar” SA**  
**Baia Mare, Str. Mocirei, Nr. 1**  
**Telefon 062/433745; Fax 062/434000**

**ACHIZIȚIONEAZĂ PORUMB**

Cantități nelimitate - Plata pe loc.  
 La sediul firmei din Baia Mare, Str. Mocirei, Nr. 1. Telefon 062/433745; Fax 062/434000.  
**Preț negociabil.**

(8879210)

**TRANSILVANIA GENERAL**  
**IMPORT-EXPORT**  
 Oradea, angajează de urgență agenți comerciali cu garanție materială și carnet de conducere cat. B în orașele: Sântana, Ineu, Sebiș, Pâncota, Lipova. Relații la telefon: **057-243485.**

(3881668)

**SC „BLAROM” SRL**  
**Arad, str. M. Scaevola, Nr. 5/B**  
**VINDE MOBILĂ:**

- Bibliotece
- Comode TV
- Colțare
- Holuri și tabureți cu plușuri - la cerere

**ORAR: luni - vineri 9,00 - 17,00**  
**sâmbătă 9,00 - 12,00**

(8879162)

**Promptitudine și calitate**  
**Reparații Televizoare**  
**S.C. „SUPER ELECTRON SERVICE” S.R.L.**  
 ● Arad, Str. Titan nr. 14, telefon 286666  
**Execută rapid: reparații TV**

- color - în atelier (asigurăm transport la domiciliul clientului)
- alb-negru, la domiciliu

**Program: luni-vineri: 9,00-17,00.** (8878890)

**S.C.A. „LEGUMICOLA” PECICA S.A.**  
 ORGANIZEAZĂ  
 Concurs pentru ocuparea postului de contabil șef.  
 VINDE EN GROS  
 ▲ ARPAGIC ȘI CEAPĂ  
 Informații suplimentare la sediul societății Pecica, Nr. 1528, telefon **223510.**

(3881669)

**S.C. Zooprod-Impex S.A. ARAD**  
**Str. Mestecăniș nr.63 (Fost CAP Bujac)**  
**Telefon 237888**

**CUMPĂRĂ:**

- Porci grași 90-100 = 3.000 lei/kg viu
- Porci grași 101-115 = 3.100 lei/kg viu
- Porci grași peste 115 = 2.900 lei/kg viu
- Bovine adulte cat. I. = 2.000 lei/kg viu
- Bovine adulte cat. II. = 1.800 lei/kg viu

**VINDE:**

- Slănină afumată cu șoric = 2.550 lei/kg
- Slănină crudă tablă cu șoric = 2.300 lei/kg
- Untură de porc în pungă = 1.850 lei/kg
- Carcasă porc cu șoric = 3.150 lei/kg

Vânzarea se face direct din abator sau magazinele din:  
 - Piața Mihai Viteazul  
 - Grădiște BLR. (vizavi de Uzina de vagoane)  
 - Hunedoarei nr.57

**ANGAJEAZĂ:**

- Măcelari, mezelari-vechime peste 10 ani, cu carte de muncă, pot fi și pensionari - Salar 350.000 lei, plus alte facilități
- Electrician întreținere, poate fi și pensionar, salar 250.000 lei, plus alte facilități

**Program zilnic ora 8-15.**

(8879241)

**S.C. „CARNE” ARAD S. A.**  
 organizează în data de **1.04.1996, ora 11,00**, licitație pentru închirierea pe o perioadă de 6 luni a următoarelor spații în incinta Abatorului Vechi din Arad, str. Feleacului nr. 1:

1.	birouri 48 mp	
	spații de depozitare	540 mp
	platforme depozitare	450 mp
2.	birouri 21 mp	
	spații de depozitare	300 mp
	platforme depozitare	2050 mp
3.	birouri 21 mp	
	spații de depozitare	72 mp
	platforme depozitare	700 mp
4.	birouri 15 mp	
	spații de depozitare	64 mp
	platforme depozitare	700 mp
5.	birouri 12 mp	

Licitatia se repetă săptămânal, în aceeași zi, la aceeași oră, până la valorificarea obiectivelor.  
 Caietul de sarcini se poate consulta la sediul Abatorului Vechi, iar informații suplimentare la directorul comercial al societății, ing. Ivașcu Voicu.

(8939504)

**VÂND**  
 8 REMORCI CISTERNĂ DIN POLSTIF PENTRU LICHIDE ALIMENTARE - CAPACITATE 6.600 LITRI, NEFOLOSITE.  
**INFORMAȚII TEL. 28.11.00.**

(2664667)

**S.C. HABUCK S.R.L. COSMETICS**  
 STR. BAGDAZAR, NR. 55  
 2900 ARAD - ROMÂNIA  
 Telefon: 057-287727; Fax: 057 - 287727

**Unic importator**  
**2000000 LEI PENTRU O SĂPTĂMÂNĂ LA TIBCO 1996 CU FIRMA S.C. HABUCK S.R.L.**

**S.C. HABUCK S.R.L. caută:**

1. Două supermodele care să ne însoțească în perioada 27.05 - 02.06. 1996 la Târgul Internațional București.
2. O ospătară
3. O translatoră de limbă italiană.

Prezenta ofertă se face în baza unui contract.  
 Vom prezenta, printre altele, următoarele game de produse:  
**GAMA CLIVEN GAMA SEVERAL - ARABESQUE**  
**SĂPTĂMÂNAL, PREȚURI PROMOTIIONALE**

(8879224)





**ELVILA** Sucursala  
international s.a. ARAD

**Cu ocazia Sfantelor Sarbatori de Pasti**

**MARE REDUCERE DE PREȚURI**

• mobilier (bucătării, dormitoare, camere de tineret, biblioteci, holuri, colțare, saltele - indigene și din import)  
• aparate electrice și electronice: televizoare NEI, Philips, Nokia, Daewoo, Network, mașini de spălat automate, frigider, congelatoare, combine frigorifice, aspiratoare, combine muzicale, de import

• PC 486 DX2, DX4, 586, Multi Media  
• imprimante OKI, Epson, Samsung  
• IBM Aptiva

**PLATA IN RATE:**  
• 12 rate lunare, min. 30% avans  
• 6% dobânda pe sold scadent lunar

Depozit: str. Ursului nr. 21 (Comalim)  
tel. 057 - 246911, 246719 (int. Mobila)  
Magazin de prezentare: Piața Spitalului B5, parter

**ELVILA, un prieten de nădejde**

**FLANCO** vanzari in rate

• televizoare color NEI diagonale: 37, 51, 54, 63 și 72 cm  
• mașini automate de spălat marca NEI  
• frigider și combine frigorifice NEI  
• radiocasetofoane și sisteme audio cu CD player NEI

**SERVICE IN MAGAZIN  
INSTALARE LA DOMICILIU FRIGIDERE  
SI MASINI DE SPALAT**

ARAD Piata UTA, Bl. U5  
Tel: 057/247.713

**O ALEGERE DE ... MILIOANE!**

**S.C. „ROGER CONSTRUCTION” SRL**  
**ANGAJEAZA**

- CONDUCĂTORI AUTO gradele B, C, E - cu experiență de minim 3 ani - pe vehicule grele.
- MECANIC AUTO (poate fi și pensionar)
- ELECTRICIAN AUTO (poate fi și pensionar)
- ZIDARI
- DULGERI
- FIERARI BETONIȘTI

Informații la sediul firmei din Arad, CALEA TIMIȘORII NR. 1, între orele 8.00 - 10.00 sau la telefon: 287822 între orele 8.00 - 10.00.

**FILIALA SILVICĂ ARAD**  
Anunță  
intenția de majorare a prețului la lemnul de celuloză.

**ROLLIT S.R.L.**  
PRODIMPEX  
societate privată cu capital integral străin, în plină expansiune pe piața românească de

**ADITIVI, AROME SI CONDIMENTE PENTRU PREPARATELE DIN CARNE,**

angajează în condiții avantajoase ingineri specialiști în industria cărnii, pentru promovarea produselor sale în toate zonele țării.

Curriculum vitae va fi trimis pe adresa: Str. Vigilenței, Nr. 1, Sect. 5, București sau poate fi transmis prin fax: 01.312.58.60  
Relații suplimentare la telefon: 01.312.44.20

**Convocator**

Se convoacă Adunarea Generală a Acționarilor de la S.C. ARBEMA S.A. ARAD, pentru data de 09.04.96 orele 14,00 la sala mica a Casei de Cultură a Sindicatelor din Arad, str. Lacului.

Sunt considerați acționari persoanele fizice care au dobândit acțiuni de la FPP I Banat-Crișana prin asociația salariaților și membrilor conducerii (PAS „ARBEMA”), FPS filiala Arad și FPP I Banat-Crișana.

Acționarii vor putea fi reprezentați în adunarea generală numai prin alți acționari, în baza unui mandat de reprezentare special.

Ordinea de zi este următoarea:

1. - Prezentarea și aprobarea bilanțului pe anul 1995;
2. - Raportul comisiei de cenzori;
3. - Prezentarea și aprobarea bugetului de venit și cheltuieli pentru anul 1996;
4. - Alegerea comisiei de cenzori;
5. - Diverse.

**CONVOCATOR**  
ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR SC ARTERM SA ARAD

Se convoacă pentru data de 11 aprilie 1996 la sediul societății din str. Unirii nr. 19 având următoarea

**ORDINE DE ZI**

1. Aprobarea Bilanțului contabil și contului de profit și pierdere la 31 dec. 1995.
2. Raportul comisiilor de cenzori.
3. Diverse

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

**FILIALA SILVICĂ ARAD**  
VINDE

Puieți de talie mare de tei și nuc comun. De asemenea și lemn câinesc pentru garduri vii. Informații la sediul nostru din str. Episcopiei nr. 48.

**INFOGO COMPUTERS S.R.L.**

Str. Lucian Blaga nr.2; Telefon 281836

**VINDE:**

- Calculatoare compatibile IBM-PC AT-486 și PENTIUM
- Imprimante cu ace, cu jet de cerneală și laser
- Fax-Modemuri
- Surse de alimentare neîntreruptibile
- Materiale consumabile și accesorii.

**Se asigură service în garanție și postgaranție.**

**S.C. „PANIFAR” S.A.**  
Arad, Str. Cocorilor, nr. 2  
**ANGAJEAZA**

▲ Brutari cu experiență în domeniul cuptoarelor rotative.

**IMPORTANT!**

Cu o comandă anticipată de 2 ore puteți beneficia de produsele noastre.

- Franzelă 400 gr.
- Franzelă 700 gr.
- Cornuri 100 gr.
- Împletituri 100 gr.

Relații la telefon: 256360 între orele 9-16.

**SOCIETATE MIXTĂ ROMÂNNO - ITALIANĂ**  
Angajează pentru SUPER MARKET-ul ALIMENTAR din Arad.

- VÂNZĂTORI (fete sau băieți) în următoarele condiții:
  - studii medii
  - stagiul militar satisfăcut
  - experiență în comerț sau aptitudini
  - disponibilitate pentru program prelungit
- RESPONSABIL punct lucru.
  - studii economice
  - vârstă miximă 40 de ani.

Informații telefon: 056/212052 sau 056/210530.